
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Донецький національний університет економіки і торгівлі
імені Михайла Туган-Барановського

Освітня програма 5867 Туризм

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 242 Туризм

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма

Сторінка 1

https://naqa.gov.ua/


Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Донецький національний університет економіки і торгівлі імені
Михайла Туган-Барановського

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 5867

Назва ОП Туризм

Галузь знань 24 Сфера обслуговування

Cпеціальність 242 Туризм

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Кравцов Сергій Станіславович, Касенкова Катерина Віталіївна,
Архипова Людмила Миколаївна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 06.03.2023 р. – 08.03.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/03/programa-
akreditacijnogo-onlanj-vizitu-ekspertnoi-grupi-za-op-turizm.pdf

Програма візиту експертної групи https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/03/programa-
akreditacijnogo-onlanj-vizitu-ekspertnoi-grupi-za-op-turizm.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Донецький національний університет економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського демонструє політику
відкритості та прозорості. За 8 років роботи в м.Кривий Ріг після внутрішнього переміщення з м.Донецьк досягнув
значних успіхів. Усі внутрішні документи, що регулюють діяльність освітнього процесу у ЗВО є зрозумілими та
чіткими. Інформація про ОП “Туризм”, включаючи її цілі, очікувані результати навчання та компоненти є
достовірною та доступною для всіх зацікавлених сторін. Ведеться системна робота щодо академічної доброчесності
за участі всіх учасників освітнього процесу. За змістом ОП “Туризм” має виокремлену унікальність, що випливає з
досвіду, традицій та співвідноситься з місією закладу вищої освіти. Сильною стороною є використання викладачами
в навчальному процесі групових проєктів, методу peer-to-peer learning при викладанні ОК, яка спрямована на
формування іншомовної компетентності. Використання програмного продукту «Вибір дисциплін», що
застосовується в ДонНУЕТ, рекомендованою до поширення в інших ЗВО. В освітньому процесі на ОП поєднується
навчання й дослідження, здобувачі активно долучаються до науково-дослідницької діяльності, отримують призові
місця на Всеукраїнських конкурсах студентських наукових робіт. До викладання на ОП залучений потужний
кадровий склад необхідної кваліфікації. Гарант ОП Ганна Горіна входить до складу міської робочої групи з питань
розвитку туризму у м. Кривому Розі. В Донецькому національному університеті економіки і торгівлі імені Михайла
Туган-Барановського розвинена на високому рівні система морального та матеріального заохочення науково-
педагогічних працівників, забезпечується належним чином освітня, організаційна, інформаційна, консультативна
та соціальна підтримка здобувачів вищої освіти. Створене освітнє середовище реалізує широкі можливості набуття
здобувачами соціальних навичок (soft skills). В ДонНУЕТ наявна розгалужена система інформаційної підтримки та
якісно налаштована ІТ інфраструктура як для НПП, так і для здобувачів вищої освіти, що є інноваційною
практикою. В ЗВО сформована ґрунтовна система опитування всіх стейкхолдерів, яка розкриває основні аспекти
освітньої діяльності. З огляду на зазначене ЕГ переконалась у цілісності й реальності освітнього процесу, позитивно
оцінила відповідність критеріям оцінювання якості ОП. ЕГ перспективи розвитку ОП вбачає в перегляді змістовної
наповненості ОК, збільшенні кількості видів практичної підготовки, загального обсягу практичної підготовки,
запровадженні лабораторних робіт. ОП набуде потужного розвитку за умови розширення кола стейкхолдерів з
числа туроператорів, представників сфери рекреації та ін. ОП виграє від результативної інформаційної роботи серед
здобувачів і НПП щодо можливостей академічної мобільності, неформальної освіти, грантової діяльності.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Унікальність є сильною стороною ОП і полягає в білінгвальному підході до викладання ОК, вивченні двох іноземних
мов, запровадженні групових проектів на більшості навчальних дисциплін. Гарант ОП Ганна Горіна входить до
складу міської робочої групи з питань розвитку туризму у м. Кривому Розі, бере участь у її засіданнях. Потрібно
відмітити як позитив щорічний перегляд ОП Туризм з метою удосконалення. НП 2022р враховує вимогу
вибірковості дисциплін: включає лише обов’язкові ОК та передбачає наявність кредитів для вибіркових ОК, що є
позитивною практикою. Вибір дисциплін здобувачами здійснюється за рахунок використання програмного
продукту «Вибір дисциплін», що є практикою, рекомендованою до поширення в інших ЗВО. Переважна кількість
ОК 5 кредитні, що дозволяє для вибіркових дисциплін запропонувати більш широкі можливості в рамках всіх ОК,
що викладаються на першому рівні в університеті. Для здобувачів ОП «Туризм» на випусковій кафедрі
започаткований гурток наукової діяльності «Культурологічні аспекти ринку туристичних послуг в Україні та світі».
На Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт зі спеціальності «Туризм» здобувачі ОП щороку
виборюють призові місця. Набуття здобувачами соціальних навичок (soft skills) є сильною стороною ОП. Для
абітурієнтів, які вступали у 2022 р. за результатами ЗНО, враховані особливості ОП «Туризм», а саме її
білінгвістичного спрямування. Сторінка для вступника виглядає досить привабливо і професійно, що є сильною
стороною ОП. Діють чіткі і зрозумілі правила, доступні для всіх учасників освітнього процесу, визнання результатів
навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності. Сильною стороною є
активне та широке використання викладачами, задіяними в ОП “Туризм”, групових проєктів, а також застосування
методу peer-to-peer learning при викладанні ОК, яка спрямована на формування іншомовної компетентності.
Сильною стороною є системний характер організації поточного та підсумкового контролів з використанням
можливостей платформи Moodle, що робить контрольні заходи чіткими, прозорими та зрозумілими для здобувачів.
Позитивною практикою є уніфікація силабусів, де здобувачі отримують вичерпну інформацію щодо форм
контролю, критеріїв оцінювання. Варто відзначити активність викладачів, задіяних в ОП “Туризм”, щодо публікацій
наукових статей, монографій, навчальних посібників тощо. Адміністрація ДонНУЕТ постійно удосконалює освітній
простір та матеріально-технічну базу ЗВО загалом та ОП зокрема. В приміщеннях загального користування існують
окремі рекреаційні зони для відпочинку та проведення дозвілля здобувачів освіти. В ДонНУЕТ наявна розгалужена
система інформаційної підтримки та якісно налаштована ІТ інфраструктура як для НПП, так і для здобувачів вищої
освіти (на базі Microsoft 365), що є інноваційною практикою. В ЗВО сформована ґрунтовна система опитування всіх
стейкхолдерів, яка розкриває основні аспекти освітньої діяльності та базується на рекомендаціях Нац. агенства.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Коло стейкхолдерів є слабкою стороною ОП. Рекомендовано до 2024 р. розширити коло стейкхолдерів з числа
представників туроператорів, представників сфери рекреації. Рекомендовано до закінчення 2022/23 н.р. привести
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документ ОП у відповідність до стандарту, надати у вільний доступ діючі навчальні плани та протоколи змін до ОП з
2017 до 2022 рр.; переглянути змістовну наповненість ОК та їх належну відповідність програмним результатам
навчання. Господарське право, Інформатику та інформаційні технології наповнити туристичним змістом,
Мікроекономіку або Макроекономіку трансформувати в Економіку туризму. Практикум з іноземної мови з огляду на
білінгвістичну спрямованість ОП також варто перевести в цикл професійної підготовки з одночасним змістовним
туристичним наповненням. На даний час обсяг практик складає 2,5% загального обсягу ОП. На думку ЕГ відсутність
навчальної, виробничої, переддипломної практик протягом навчання, відсутність академічної мобільності
здобувачів ОП “Туризм” є слабкою стороною. ЕГ рекомендує при перегляді ОП збільшити кількість видів
практичної підготовки, переглянути загальний обсяг практичної підготовки, запровадити лабораторні роботи;
протягом 2023-2024 р.р. активізувати інформаційну роботу серед здобувачів щодо можливостей здобуття певних
компетентностей шляхом академічної мобільності. Слабкою стороною ЗВО на думку ЕГ є процедура визнання
результатів неформальної освіти. ЕГ рекомендує протягом 2022-2023 рр. розширити можливості для здобувачів
визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті. Слабкою стороною є низький рівень залучення
здобувачів і викладачів до міжнародних програм, участі у грантових проектах, пов’язаних із туризмом.
Рекомендовано в 2023-24рр. викладачам випускової кафедри сформувати грантові заявки; поширити інноваціні
форми викладання, таки як peer-to-peer learning та Flipped Classsrom. Слабкою стороною є недосконалість системи
визначення рейтингу НПП. ЕГ рекомендує керівництву ДонНУЕТ в 2023 році оновити відповідну нормативно-
правову базу університету. Рекомендується до наступного оновлення ОП розглянути можливість закупівлі
спеціалізованого ПЗ, для забезпечення ОК, з метою розвитку відповідних компетентностей у здобувачів ВО в сфері
туризму. Під час акредитації експертна група виявила, що студенти та роботодавці не беруть участь в засіданнях
кафедри, що заважає активному обговоренню та участі в процесі прийняття рішень. Тому ЕГ рекомендує
запрошувати представників студентства та роботодавців безпосередньо для участі в наступному обговоренні змін в
ОП. За відсутності активних обговорень - використовуючи виключно систему опитувань, система якості втрачає
левову частку пропозицій щодо удосконалення програми та виключає можливість співпраці стейкхолдерів задля
підвищення якості ОП. ЕГ рекомендує розробити додаткові механізми окрім опитувань для забезпечення якості ОП;
виокремити категорію «До обговорення» як окрему сторінку на сайті.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Освітньо-професійна програма “Туризм” на першому (бакалаврському) рівні у у Донецькому національному
університеті економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського реалізується в межах спеціальності Туризм,
яка ліцензована у 2014 р. (Протокол АКУ від 03.06.2014 р. № 109, Наказ МОН від 11.06.2014 р. № 2323-Л.) Чинна
ліцензія ЗВО розташована за посиланням https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/07/don.nats_.un_.yek_.torg_.tugan-baranovskogo.01.24.06-26.04.pdf Експертна група констатує,
що загальна кількість здобувачів за спеціальністю 242 туризм не перевищує ліцензований обсяг, оскільки на ОП
згідно даних ЄДЕБО навчається 22 особи за денною та заочною формами навчання. Освітня програма має чітко
сформульовані цілі, які відповідають Стратегії розвитку Донецького національного університету економіки і торгівлі
імені Михайла Туган-Барановського на 2021-2025 роки https://donnuet.edu.ua/strategija-universitetu/ в частині
підготовці висококваліфікованих фахівців для забезпечення потреб національного господарства, ринку праці та
гармонійно розвинених особистостей, націлених на реалізацію власного внеску в розвиток української економіки,
державності, громадянського суспільства, шляхом розвитку творчих та лідерських здібностей, критичного
мислення, формування професійних компетенцій. З’ясовано, що мета ОПП «Туризм» для першого (бакалаврського)
рівня вищої освіти, зазначена в освітній програмі, https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/op-242-
turyzm-bakalavr-2022.pdf , затвердженій Вченою радою ДонНУЕТ (протокол №11 від 04.04.2016 із щорічним
оновленням) - полягає у підготовці висококваліфікованих фахівців в сфері туризмознавства з формуванням
загальних та фахових компетентностей для успішного здійснення професійної діяльності у сфері рекреації і
туризму, а також із особливим інтересом до певної спеціалізації у туристичній галузі для подальшого навчання;
гармонійно розвинутих особистостей, націлених на реалізацію власного внеску в розвиток української економіки,
державності, громадянського суспільства. Унікальність є сильною стороною програми і полягає в білінгвальному
підході до викладання освітніх компонент, вивченні двох іноземних мов, запровадженні групових проектів на
більшості навчальних дисциплін. Це було підтверджено здобувачами, випускниками програми на проведених
зустрічах, а також перевіркою ЕГ наповнення освітніх компонент в системі Moodle за наданим гостьовим доступом.
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2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Перевірено, що для формулювання мети ОП “Туризм” та ПРН було використано Стандарт вищої освіти за
спеціальністю. Для змістовного наповнення ОПП було враховано практичний контекст шляхом орієнтування на
інтереси стейкхолдерів, включаючи пропозицій академічної спільноти. Заключені договори про співпрацю з
стейкхолдерами: з Комунальним закладом культури «Міський виставочний зал», Туристичним центром
«Командор», ГО «Спільнота творчих фотографів», які були надані експертній групі за запитом
https://drive.google.com/drive/folders/1Ty8ArPI9kO09xXV1hfyg674Z7vEyHW9N. Представник КЗК, а також ТзОВ
«Красін-тур», з якими заключні договори про практику та представниця Інституту розвитку міста Кривий Ріг
(відділу розвитку туризму) прийшли на зустріч з експертною групою. Коло стейхолдерів ОП “Туризм” сформоване
відповідно до спеціальності 242 Туризм з числа роботодавців, НПП. В ОП серед складу проектної групи розробки ОП
зазначені лише НПП https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/op-242-turyzm-bakalavr-2022.pdf , що є
слабкою стороною програми. Рекомендовано розширити коло стейкхолдерів з числа представників туроператорів,
представників сфери рекреації, оскільки цілями ОП зазначено «формування загальних та фахових компетентностей
для успішного здійснення професійної діяльності у сфері рекреації і туризму». Рекомендовано до числа
стейкхолдерів також долучити здобувачів освіти та випускників із зазначенням їх прізвищ в освітній програмі.
Приклади реалізації пропозицій стейкхолдерів щодо вдосконалення ОП були отримані на проведених ЕГ зустрічах.
Також за запитом були надані протоколи засідань кафедри туризму і країнознавства. Зокрема, у протоколі №8 від
15.02.2021 є ухвала про врахування пропозиції КЗК «Міський виставковий зал» про переміщення у блок
обов’язкових освітніх компонентів навчальної дисципліни «Основи музеєзнавства», що підтвердила присутня на
зустрічі з експертами Т.Артьомова. У протоколі №12 від 23.05.2022 за результатами опитування (анкета SQ_14)
випускників у 2021-2022 н.р. ОК «Ринок туристичних послуг», ОК «Міжнародний туризм» модифіковано у
білінгвальні дисципліни. Експертна група пересвідчилась, що залучення стейкголдерів має реальний, а не
формальний характер. Зокрема в ДонНУЕТ передбачені опитування здобувачів вищої освіти щодо перегляду
структури та змісту освітньої програми (анкета SQ_13), опитування стейкхолдерів щодо цілей і програмних
результатів навчання (анкета SQ_1). Результати опитувань розміщені на сайті університету, зокрема анкети SQ_13
https://donnuet.edu.ua/opytuvannia-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-shchodo-perehliadu-op-ta-zmistovnosti-zaluchennia-
do-protsedur-vnutrishnoho-zabezpechennia-iakosti-op/ ЕГ стверджує, що цілі освітньої програми та програмні
результати навчання визначаються з урахуванням позицій та потреб заінтересованих сторін (стейкґолдерів).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Зокрема, на зустрічі із стейкхолдерами роботодавцями було підкреслено регіональне спрямування Криворіжжя на
розвиток промислового туризму. У «Стратегічному плані розвитку міста Кривого Рогу на період до 2025 р.»
https://kr.gov.ua/ua/st/pg/100415583959267_s/ передбачена оперативна ціль «Розвиток туристичної галузі». В цілях
ОП «Туризм» передбачено «підготовка фахівців з особливим інтересом до певної спеціалізації у туристичній галузі
для подальшого навчання». Гарант ОП Ганна Горіна входить до складу міської робочої групи з питань розвитку
туризму у м. Кривому Розі, бере участь у її засіданнях, що дає змогу оперативно транслювати регіональні галузеві
завдання НПП та здобувачам, дозволяє ефективно реагувати на регіональні потреби туризму, переглядати і
оновлювати зміст ОП та окремих ОК. Це є доброю практикою. Тенденції розвитку ринку праці, що полягають у
підготовці фахівців, здатних працювати у міжнародному середовищі, враховано у додаткових у порівнянні із
стандартом ПРН, зокрема ПР 24 Використовувати на практиці навички міжкультурної комунікації в міжнародному
туризмі із дотриманням принципів етики та соціальної відповідальності, застосуванням сучасних знань щодо ролі
туризму у досягненні Цілей сталого розвитку. Тенденції розвитку спеціальності в Україні відображені у нормативних
документах, згідно яких 242 спеціальність корегує назву на Туризм і рекреація. Цей аспект відображено у
додатковому ПР 25 Надавати рекреаційну характеристику та проводити порівняльний аналіз рекреаційних ресурсів
країн та регіонів світу, аналізувати функціональну, галузеву та територіальну структуру рекреаційних комплексів
світу та України на підставі збалансованого забезпечення рекреаційних потреб населення. При розробці ОП було
враховано досвід аналогічних ОП підготовки бакалаврів з туризму у КНУ імені Тараса Шевченка (дисципліна
Туристичне краєзнавство), ХНУ ім.. В.Н. Каразіна (Основи туризмознавства, Організація туристичних подорожей),
ХНЕУ ім. Семена Кузнеця (Ринок туристичних послуг, Організація екскурсійної діяльності), ОНУ ім.. І.І. Мечникова
(Рекреаційні комплекси світу, Міжнародний туризм), КНТЕУ(Спеціалізований туризм). Враховано досвід
аналогічних ОП іноземних закладів вищої освіти University of Lodz (Географія туризму), Universidad Católica de
Murcia (Технологія ділових комунікацій), George Mason University (Менеджмент). Під час експертизи ЕГ отримала
докази, що цілі ОП «Туризм» формують загальні та фахові компетентності здобувачів задля успішного здійснення
професійної діяльності у сфері туризму і рекреації; програмні результати навчання визначаються відповідно до
тенденцій розвитку сучасного національного та міжнародного ринку праці, відповідно до стандарту вищої освіти й
відбивають тенденції розвитку спеціальності. Під час формулювання цілей і ПРН враховано галузевий і
регіональний контексти.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
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навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Аналіз проводиться за ОП 2016 р. (із змінами) https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/op-242-turyzm-
bakalavr-2022.pdf , яка відповідає стандарту вищої освіти України першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю
242 «Туризм» галузі знань 24 «Сфера обслуговування», який затверджено і введено в дію наказом МОН України від
04.10.2018 р. № 1068. https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/242-
Turizm-bakalavr.21.01.22.pdf Всі загальні і фахові компетентності, передбачені стандартом, забезпечуються ОП.
Визначені Донецьким національним університетом економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського
програмні результати навчання відповідають зазначеному стандарту щодо змісту, тривалості навчання та
компетентностей бакалаврів з туризму, форм атестації, реалізацією вимог до системи внутрішнього забезпечення
якості вищої освіти, а також дескрипторам Національної рамки кваліфікацій для кваліфікаційного рівня бакалавр
(https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%D0%BF/paran12#n12). Обов'язкові освітні компоненти, що
включені до ОП дозволяють досягти програмних результатів навчання. Експертна комісія дійшла висновку, що ОП
«Туризм» відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій, а також дозволяє досягти визначених стандартом
результатів навчання. Слабкою стороною ОП є відсутність в документі ОП зазначених в стандарті вимог щодо
перевірки кваліфікаційних робіт на плагіат та розміщення їх у відкритому просторі або репозитарії та ін. (за
фактами перевірки роботи на плагіат перевіряються, в репозитарії розміщуються). Рекомендовано до закінчення
2022/23 н.р. привести документ ОП у відповідність до стандарту.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Унікальність є сильною стороною програми і полягає в білінгвальному підході до викладання освітніх компонент,
вивченні двох іноземних мов, запровадженні групових проектів на більшості навчальних дисциплін. Гарант ОП
Ганна Горіна входить до складу міської робочої групи з питань розвитку туризму у м. Кривому Розі, бере участь у її
засіданнях, що дає змогу оперативно транслювати регіональні галузеві завдання НПП та здобувачам, дозволяє
ефективно реагувати на регіональні потреби туризму, переглядати і оновлювати зміст ОП та окремих ОК. Це є
позитивною практикою

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Коло стейкхолдерів є слабкою стороною ОП. Рекомендовано до 2024 р. розширити коло стейкхолдерів з числа
представників туроператорів, представників сфери рекреації, оскільки цілями ОП зазначено «формування
загальних та фахових компетентностей для успішного здійснення професійної діяльності у сфері рекреації і
туризму». Рекомендовано до числа стейкхолдерів також долучити здобувачів освіти та випускників із зазначенням
їх прізвищ в освітній програмі в наступній її редакції. Слабкою стороною ОП є відсутність в документі ОП
зазначених в стандарті вимог щодо перевірки кваліфікаційних робіт на плагіат та розміщення їх у відкритому
просторі або репозитарії та ін. Рекомендовано до закінчення 2022/23 н.р. привести документ ОП у відповідність до
стандарту.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою повністю відповідають підкритерію 1.1 Освітня програма
має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої освіти, 1.3. Цілі освітньої програми та
програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці,
галузевого та регіонального контексту, а також досвіду аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм, 1.4
Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за відповідною
спеціальністю та рівнем вищої освіти, частково підкритерію 1.2. Цілі освітньої програми та програмні результати
навчання визначаються з урахуванням позицій та потреб заінтересованих сторін (стейкґолдерів), що підтверджує
загалом відповідність Критерію 1. Реалізація рекомендацій підсилить програму.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:
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1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Відповідно до статті 5 Закону України “Про вищу освіту”, обсяг освітньо-професійної програми підготовки бакалавра
становить 240 кредитів ЄКТС (https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/1556-18), що повністю відповідає обсягу освітньо-
професійної програми “Туризм”, що реалізується на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти у Донецькому
національному університеті економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського. Експертна група констатує, що
обсяг ОП (у кредитах ЄКТС) - 240 кредитів, що підтверджується навчальним планом (вступників 2022 р), Освітню
програму можна знайти за посиланням https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/op-242-turyzm-bakalavr-
2022.pdf . Потрібно відмітити як добру практику щорічний перегляд ОП Туризм з метою удосконалення. Навчальні
плани для здобувачів денної та заочної форм на сайті університету відсутні. Рекомендовано до 01.06.23 надати у
вільний доступ для здобувачів і абітурієнтів діючі навчальні плани та протоколи змін до освітньої програми з 2017
до 2022 рр. Затверджений Стандарт вищої освіти за спеціальністю 242 ”Туризм” для першого (бакалаврського) рівня
вищої освіти https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/242-turizm-
bakalavr.pdf Обсяг освітніх компонентів (у кредитах ЄКТС), спрямованих на формування компетентностей,
визначених стандартом вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (в ОП 2022 р.) - 180
кредитів ЄКТС (нормативна частина), за вибором здобувачів вищої освіти - 60 кредитів ЄКТС. Отож, обсяг освітньої
програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної трансферно-накопичувальної
системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження для відповідного рівня вищої освіти та
відповідного стандарту вищої освіти.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОП «Туризм» першого (бакалаврського) рівня галузі знань 24 «Сфера обслуговування», спеціальності 242, за якою
навчаються здобувачі ДонНУЕТ затверджена протоколом №11 від 04.04.2016 засіданням вченої ради університету та
введена в дію з 01.09.2016 наказом в.о. ректора О.Б.Чернеги ОП знаходиться на сторінці https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2023/02/op-242-turyzm-bakalavr-2022.pdf. ОП є структурованою та змістовною у контексті
загального часу навчання. ПР навчання загалом реалістично охоплені змістом програми з певними зауваженнями.
Зокрема ПР09.Організовувати процес обслуговування споживачів туристичних послуг на основі використання
сучасних інформаційних, комунікаційних і сервісних технологій та дотримання стандартів якості і норм безпеки
забезпечується в т.ч. дисциплінами ОЗП 3 та ОЗП 7 з циклу загальної підготовки і не забезпечується ОПП 8, ОПП 12,
ОПП 15 – дисципліни пов’язані з організацією туристичного обслуговування циклу професійної підготовки.
Рекомендовано до 01.09.23 переглянути змістовну наповненість ОК та їх належну відповідність програмним
результатам навчання. Перевірено, що зміст ОП є структурованим за семестрами і роками навчання, ОК включені
до ОП є змістовними. ОК загалом підпорядковані логічній послідовності вивчення дисциплін. Аналіз письмових
робіт здобувачів і випускниці ОП, наданих за запитом, зокрема перевіреної на плагіат кваліфікаційної роботи
Сокуренко С. «Особливості розвитку лікувально-оздоровчого туризму в Україні», курсових робіт з Міжнародного
туризму здобувачів гр.ТУР-19, зТУР-19 Бурак Є, Триндюк А., Дудченко Р., Аскеровой А., курсових робіт з дисципліни
Ринок туристичних послуг здобувачів 4-го курсу Бурак Є, Дудченко Р., Аскеровой А., звітів з практики випускників
бакалаврату-2023 Мітрофанової Ю, Триндюк А., Дудченко Р., а також спілкування на проведених зустрічах із
здобувачами та випускниками 2021 р ОП «Туризм», продемонстрували здобуття ними компетентностей ЗК2, ЗК3,
ЗК4, ЗК5, ЗК6, ЗК8, ЗК9, ЗК10, ЗК12, ЗК13, ФК 1, ФК 3, ФК 4, ФК 5, ФК 6, ФК 7, ФК 8, ФК 10, ФК 14, ФК15, ФК17, ФК19,
та програмних результатів навчання РН02; РН03, РН04, РН 05, РН 07; РН 8, РН 10, РН 11, РН 14. РН 16, РН 19, РН
20, РН 23, РН 25. Висновок ЕГ – загалом зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені
до освітньої програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст ОП відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності і орієнтований на підготовку
висококваліфікованих фахівців в сфері туризмознавства з формуванням загальних та фахових компетентностей для
успішного здійснення професійної діяльності у сфері рекреації і туризму. Обов'язковими компонентами Циклу
професійної підготовки є Туристичне краєзнавство, Основи туризмознавства, Основи музеєзнавства, Технології
ділових комунікацій, Географія туризму, Спеціалізований туризм, Рекреаційні комплекси світу, Організація
екскурсійної діяльності, Ринок туристичних послуг, Організація туристичних подорожей, Маркетинг, Менеджмент,
Країнознавство, Туроперейтинг, Організація готельного та ресторанного господарства, Міжнародна економіка,
Практика зі спеціальності тощо. Експертна група, провівши аналіз освітньої програми, встановила, що її
теоретичний і практичний зміст повністю відповідає предметній області 242 спеціальності. Усі програмні результати
навчання ПР1 – ПР25 забезпечуються освітніми компонентами нормативної частини. Слабкою стороною ОП є
великий обсяг загальних обов’язкових компонент (80 кредитів у ОП 2022), частину з яких ЕК рекомендує
трансформувати в професійні обов’язкові компоненти. Оскільки, згідно прийнятого стандарту
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/242-turizm-bakalavr.pdf
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“Предметна область 242 спеціальності повинна містити знання з географії та історії туризму, туристичного
краєзнавства і країнознавства, рекреалогії, організації туризму та екскурсійної діяльності, організації готельної та
ресторанної справи, транспортного обслуговування, інформаційних систем і технологій в туризмі, економіки
туризму, туроперейтингу, менеджменту та маркетингу туризму, правового регулювання та безпеки туристичної
діяльності, рекомендовано Господарське право, Інформатику та інформаційні технології наповнити туристичним
змістом, Мікроекономіку або Макроекономіку трансформувати в Економіку туризму, для покращення забезпечення
фахових компетентностей стандарту вищої освіти К22. Розуміння принципів, процесів і технологій організації
роботи суб’єкта туристичної індустрії та її підсистем К25. Здатність використовувати в роботі туристичних
підприємств інформаційні технології та офісну техніку. Практикум з іноземної мови з огляду на білінгвістичну
спрямованість ОП також варто перевести в цикл професійної підготовки з одночасним змістовним туристичним
наповненням.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Структура ОП “Туризм” передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через
індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у обсязі рівним 60 кредитів ЄКТС (25%), що
відповідає ст.62, п.15 ЗУ “Про вищу освіту”. Станом на 2022/23 навчальний рік перелік дисциплін вільного вибору
на наступний навчальний рік розміщується в банку дисциплін https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2023/02/bank-dystsyplin-pershoho-bakalavrskoho-na-2023-24.pdf. Порядок забезпечення
індивідуального вибору освітніх компонентів здобувачами вищої освіти передбачений положенням “Про
індивідуальний навчальний план здобувача вищої освіти” https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/08/r-
02.01-11-2021-1.pdf, згідно якого для здобувачів можливе обрання будь-якої дисципліни, що запропонована на вибір
іншими кафедрами Донецького національного університету економіки і торгівлі імені Михайла Туган-
Барановського , незалежно від спеціальності чи підрозділу, який забезпечує її викладання. Навчальний план 2022р
враховує вимогу щодо вибірковості дисциплін: включає лише обов’язкові дисципліни та передбачає наявність
кредитів для вибіркових дисциплін. Анотації вибіркових дисциплін розміщені на сторінках кафедр, які їх
викладають, наприклад https://met.donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/anotacziya-dysczypliny-rytoryka.pdf
Вибір дисциплін здобувачами здійснюється за рахунок використання програмного продукту «Вибір дисциплін» на
сторінці http:donnuet.ddns.net, що є доброю практикою, рекомендованою до поширення в інших ЗВО. За
алгоритмом роботи програми на кожний навчальний семестр здобувач обирає з Банку дисциплін Університету по
дві вибіркові дисципліни за системою пріоритетності вибору (від 1 до 5 для кожної дисципліни). Програмний
продукт «Вибір дисциплін» не дозволяє з банку обирати ту дисципліну, для якої не виконуються передумови
вивчення або дисципліна є нормативною для здобувачів. Індивідуальна освітня траєкторія здобувачів вищої освіти
забезпечується крім вибіркових дисциплін, вибором тематики курсових та бакалаврської роботи, вибір бази для
проходження виробничої практики, також здобувачі можуть поєднувати навчання із науковою, культурною чи
волонтерською діяльністю. Здобувачі на проведених зустрічах це підтвердили. ЕГ переконалась у результаті аналізів
Індивідуальних планів здобувачів, надісланих за запитом.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Перевірка експертною групою ОП, навчального плану дозволяє констатувати, що вони передбачають проходження
практичної підготовки, яка формує компетентності здобувачів вищої освіти, необхідні для подальшої професійної
діяльності. Навчальним планом 2022 р і ОП передбачено практичну підготовку здобувачів у вигляді практики зі
спеціальності у 6 семестрі обсягом 6 кредитів, що відповідає Стандарту вищої освіти за спеціальністю 242 ”Туризм”
для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-
osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/242-turizm-bakalavr.pdf (мінімальна кількість практик 4 кредити). Перевірка
наданих за запитом звітів з практики дозволяє зробити висновок про те, що практична підготовка здобувачів вищої
освіти відбувається на належному рівні та дозволяє здобути компетентності, необхідні у подальшій професійній
діяльності. Однак, на зустрічі із стейкхолдерами роботодавці зазначили, що хотілося б, щоб випускники програми
мали більше практичної підготовки. На даний час обсяг практик складає 2,5% загального обсягу ОП. На думку ЕГ
відсутність навчальної, виробничої, переддипломної практик протягом навчання є слабкою стороною ОП.
Проходження здобувачами практик підпорядковується “Положенню про практичну підготовку здобувачів вищої
освіти” https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2022/07/r-05.02-01-2021.pdf, яким передбачено 4 види практик.
Тож ЕГ рекомендує при перегляді ОП збільшити кількість видів практичної підготовки. Проведені зустрічі із
здобувачами та випускниками бакалаврату 2021 р підтвердили проходження практики зі спеціальності у КЗК
«Міський виставочний зал» Криворізької міської ради, туристичній компанії «Красін Тур». Заключені договори про
співпрацю з туристичними фірмами були надані експертній групі за запитом (Рекомендовано їх розмістити на
сторінці кафедри для ознайомлення здобувачів). https://drive.google.com/drive/folders/1yQP4QMwWl92kQhVcR-
lSdBRjQhYYaBsq, а саме з комунальним закладом культури «Міський виставочний зал» Криворізької міської ради,
ТзОВ «Красін Тур», СПД Войтюк Т.Г. «ТВ-тур», ФОП Желізняк А.В. Туристична агенція «Дольче-Віта». Присутні на
зустрічі з роботодавцями представники цих організацій підтвердили, що їх залучали до формулюванні цілей і
завдань практичної підготовки, визначенні її змісту. Рекомендовано при наступному перегляді ОП переглянути
загальний обсяг практичної підготовки, додати можливість для здобувачів проходження індивідуальної
(виробничої) практики на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу (забезпечення ПР 6, ПР 9). Підсилення
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практичної підготовки здобувачів рекомендовано (до 01.09.23 в НП-2023) також через запровадження
лабораторних робіт (діючим НП не передбачено) в університеті (лабораторна база дозволяє з ОК Організація
готельного і ресторанного господарства) та на підприємствах сфери обслуговування: туристичних фірмах,
туристичних операторах, готелях, ресторанах, туристичних комплексах тощо .

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Освітньо-професійна програма “Туризм”, що реалізується на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти у
ДонНУЕТ, дозволяє здобувачам вищої освіти набути ті soft skills, що зумовлені цілями ОП, зокрема подальшою
професійною діяльністю випускників програми. Так, освітні компоненти (наприклад дисципліни “Психологія”,
“Менеджмент”, “Технології ділових комунікацій”, «Практика зі спеціальності»), методи та технології навчання, що
використовуються на ОП, особливо виконання групових проектів (на зустрічі з НПП було зазначено, що
застосовуються на більшості ОК) дозволяють здобувачам вищої освіти набути навички комунікації, лідерства,
здатність брати на себе відповідальність, вміння залагоджувати конфлікти, працювати в команді, управляти своїм
часом, розуміння важливості дедлайнів, здатність логічно і системно мислити, креативність та інше. Крім того,
широкий пул вибіркових дисциплін і їх значний обсяг (60 кредитів) дозволяє здобувачам набути ті soft skills, які
вони потребують. У той же час, експертна група може констатувати, що ДонНУЕТ має чітку політику стосовно
розвитку soft skills у своїх здобувачів вищої освіти через дослідження запитів https://donnuet.edu.ua/navchannja-
2/#top . Наявність 15 різних анкет для здобувачі є доброю практикою в ЗВО. В університеті працює Рада молодих
вчених https://donnuet.edu.ua/rada-molodih-vchenih/ представники якої були присутні на зустрічах з ЕГ. Для
здобувачів ОП «Туризм» на випусковій кафедрі туризму і країнознавства започаткований гурток наукової діяльності
«Культурологічні аспекти ринку туристичних послуг в Україні та світі», що підтвердили на окремих зустрічах
здобувачі та керівник гуртка доц.. Г.А.Богатирьова. Підготовлені здобувачі мають можливість захищати результати
своїх досліджень на конференціях (за час існування ОП здобувачі взяли участь у 18 міжнародних і 9 всеукраїнських
науково-практичних конференціях), конкурсах наукових робіт. На Всеукраїнському конкурсі студентських наукових
робіт зі спеціальності «Туризм» здобувачі ОП щороку виборюють призові місця: у 2017-2018 н.р. – диплом ІІ
ступеня, ст. Лавріненко Д.; 2018-2019 н.р. – диплом ІІ ступеня, ст. Кваско Ю.; 2019-2020 н.р. - диплом ІІ ступеня, ст.
Ковган А., Настіч А.; 2020-2021 н.р. - диплом І ступеня, ст. Коваленко Д. Отже, набуття здобувачами вищої освіти
соціальних навичок (soft skills) є сильною стороною ОП.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт (затверджені в установленому порядку вимоги до кваліфікації працівників, їх
компетентностей, що визначаються роботодавцями і слугують основою для формування професійних кваліфікацій)
за спеціальністю 242«Туризм» відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз НП 2022 р. дозволяє констатувати, що тижневе аудиторне навантаження здобувачів передбачено на рівні 21-
26 год на І курсі навчання, кількість видів контролю не перевищує 13 протягом кожного навчального року (з
врахуванням курсових). Як було зазначено на зустрічі з адмін. персоналом, НП та графік навчального процесу
уніфіковані за структурою для всіх бакалаврських програм університету. Переважна кількість дисциплін 5 кредитні,
що дозволяє для вибіркових дисциплін (12 дисциплін по 5 кредитів на 3 роки навчання) запропонувати більш
широкі можливості в рамках всіх ОК, що викладаються на першому рівні в університеті. Це є доброю практикою в
ДонНУЕТ. Однак, уніфікація обсягу дисциплін з боку дисциплін загальної підготовки не завжди доречна на думку
ЕГ. Наявне співвідношення циклу загальної підготовки (80 кредитів) та циклу професійної підготовки (90 кредитів).
В циклі загальної підготовки розташовані ОК, що повинні забезпечувати правові, економічні, інформаційно
технологічні професійні компетентності згідно стандарту. Це є слабкою стороною ОП. Рекомендовано переглянути
НП на предмет перерозподілу кредитів з загальних на професійно орієнтовані ОК. Наприклад, 40 кредитів (біля 17%
НП) передбачено на вивчення іноземної мови. З огляду на унікальність програми, іноземна мова мала б бути
професійно-орієнтованою. Рекомендовано для більш результативного досягнення цілей та ПРН за ОП збалансувати
навантаження між блоками загальних і професійних компонент тощо. Навчальний час, відведений для самостійної
роботи студента, регламентується робочим НП і становить не менше 1/2 та не більше 2/3 загального обсягу
навчального часу студента, відведеного для вивчення конкретної ОК, що відповідає нормативним вимогам. По
більшості ОК аудиторне навантаження наближене до 30% усього часу, відведеного на дисципліну. Максимальні 50%
надані ОК, що забезпечують підготовку іноземних мов. Тривалість навчального року в ДонНУЕТ 30 тижнів, що
відповідає нормі, прописаній в Законі про вищу освіту https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text . З огляду
на тривалість осіннього семестру 14 тижнів і 3 тижні сесії, тижневе навантаження здобувачів перевищує 50 годин.
Спілкування зі студентами під час інтерв’ювання показало відсутність скарг студентів щодо навантаження та на
обсяг самостійної роботи. Здобувачі зауважили, що на ОП оптимальне співвідношення фактичного аудиторного
навантаження та самостійної роботи, а викладання ОК (види, методи навчання і контролю) забезпечують набуття
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фахових компетентностей і соціальних навичок. ЕГ підтверджує, що обсяг ОП та окремих ОК (у кредитах ЄКТС)
реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є відповідним для досягнення цілей та ПРН

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів за дуальною формою освіти на освітньо-професійній програмі “Туризм” не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Потрібно відмітити як позитив щорічний перегляд ОП Туризм з метою удосконалення ОП є структурованою та
змістовною у контексті загального часу навчання Навчальний план 2022р враховує вимогу щодо вибірковості
дисциплін: включає лише обов’язкові дисципліни та передбачає наявність кредитів для вибіркових дисциплін, що є
позитивною практикою. Вибір дисциплін здобувачами здійснюється за рахунок використання програмного
продукту «Вибір дисциплін» на сторінці http:donnuet.ddns.net, що є доброю практикою, рекомендованою до
поширення в інших ЗВО. Переважна кількість дисциплін 5 кредитні, що дозволяє для вибіркових дисциплін (12
дисциплін по 5 кредитів на 3 роки навчання) запропонувати більш широкі можливості в рамках всіх ОК, що
викладаються на першому рівні в університеті. Це є доброю практикою в ДонНУЕТ. Для здобувачів ОП «Туризм» на
випусковій кафедрі туризму і країнознавства започаткований гурток наукової діяльності «Культурологічні аспекти
ринку туристичних послуг в Україні та світі». Підготовлені здобувачі мають можливість захищати результати своїх
досліджень на конференціях, конкурсах наукових робіт. На Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт зі
спеціальності «Туризм» здобувачі ОП щороку виборюють призові місця. Набуття здобувачами вищої освіти
соціальних навичок (soft skills) є сильною стороною ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Навчальні плани для здобувачів денної та заочної форм на сайті університету відсутні. Рекомендовано до 01.06.23
надати у вільний доступ для здобувачів і абітурієнтів діючі навчальні плани та протоколи змін до освітньої програми
з 2017 до 2022 рр. ПР навчання загалом реалістично охоплені змістом програми з певними зауваженнями. Зокрема
ПР09 забезпечується в т.ч. дисциплінами ОЗП 3 та ОЗП 7 з циклу загальної підготовки і не забезпечується ОПП 8,
ОПП 12, ОПП 15 з циклу професійної підготовки. Рекомендовано до 01.09.23 переглянути змістовну наповненість
ОК та їх належну відповідність програмним результатам навчання. Слабкою стороною ОП є великий обсяг
загальних обов’язкових компонент (80 кредитів у ОП 2022), частину з яких ЕК рекомендує трансформувати в
професійні обов’язкові компоненти з огляду на предметну область 242 спеціальності. Рекомендовано Господарське
право, Інформатику та інформаційні технології наповнити туристичним змістом, Мікроекономіку або
Макроекономіку трансформувати в Економіку туризму. Практикум з іноземної мови з огляду на білінгвістичну
спрямованість ОП також варто перевести в цикл професійної підготовки з одночасним змістовним туристичним
наповненням. На даний час обсяг практик складає 2,5% загального обсягу ОП. На думку ЕГ відсутність навчальної,
виробничої, переддипломної практик протягом навчання є слабкою стороною ОП. Заключені договори про
співпрацю з туристичними фірмами були надані експертній групі за запитом (Рекомендовано їх розмістити на
сторінці кафедри для ознайомлення здобувачів). ЕГ рекомендує при перегляді ОП збільшити кількість видів
практичної підготовки. Рекомендовано при наступному перегляді ОП переглянути загальний обсяг практичної
підготовки, додати можливість для здобувачів проходження індивідуальної (виробничої) практики на
підприємствах готельно-ресторанного бізнесу (забезпечення ПР 6, ПР 9). Підсилення практичної підготовки
здобувачів рекомендовано (до 01.09.23 в НП-2023) також через запровадження лабораторних робіт (діючим НП не
передбачено) в університеті (лабораторна база дозволяє з ОК Організація готельного і ресторанного господарства) та
на підприємствах сфери обслуговування: туристичних фірмах, туристичних операторах, готелях, ресторанах,
туристичних комплексах тощо

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.
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ЕГ дійшла до висновку, що у цілому освітня діяльність за цією програмою відповідає визначеному критерію: Обсяг
освітньої програми “Туризм” та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної трансферно-
накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження для першого
(баклаврського) рівня вищої освіти та стандарту вищої освіти за спеціальністю 242 Туризм, реалістично відбиває
фактичне навантаження здобувачів, є відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання. Зміст
освітньої програми “Туризм” має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої програми, складають
логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та програмних результатів
навчання. Зміст освітньої програми відповідає предметній області спеціальності 242 Туризм з певними
зауваженнями та рекомендаціями. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування
індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних
дисциплін у обсязі, передбаченому законодавством (є добрі практики). Освітня програма та навчальний план
передбачають практичну підготовку здобувачів вищої освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для
подальшої професійної діяльності. Застосовано рекомендації до вдосконалення до підкритерію 2.5. Освітня
програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills), що відповідають заявленим
цілям і це є сильною стороною програми. Таким чином, підкритерії: 2.7 і 2.9 - не застосовуються на ОП, 2.1, 2.4 -
цілком відповідають вимогам , 2.6 - набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills) є сильною
стороною ОП. Підкритерії 2.2 і 2.3, 2.5 - застосовано зауваження і рекомендації,. Надані рекомендації протягом року
дозволять програмі стати кращою. Це дало змогу ЕГ підтвердити загалом відповідність Критерію 2.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання за освітньою програмою 242 “Туризм”, що реалізується на бакалаврському рівні
вищої освіти у Донецькому національному університеті економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського, є
чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті ЗВО ( 2022
р. вступу http://surl.li/ftcyz). Правила щорічно оновлюються. Для зручності абітурієнтів поряд з правилами
знаходимо вкладку вимоги до оформлення та критерії оцінювання мотиваційних листів (http://surl.li/fmxxb). На час
підготовки звіту правила прийому на 2023 рік знаходяться на затвердженні МОНУ. Правила прийому вчасно
оприлюднюються на веб-сайті закладу вищої освіти https://vstup.donnuet.edu.ua/, що підтвердили здобувачі освіти,
гарант ОП та представник приймальної комісії на проведених експертною комісію зустрічах

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Правила прийому до Донецького національного університету економіки і торгівлі імені Михайла Туган-
Барановського передбачають, що вступати на навчання за ОП можуть вступники, які здобули повну загальну
середню освіту (ПЗСО) або освітньо-кваліфікаційний рівень молодшого спеціаліста (молодшого бакалавра), що
висвітлено на веб-сторінці ЗВО https://vstup.donnuet.edu.ua/. Правила прийому затверджені МОНУ у 2022 р. не
дозволяли враховувати особливості освітніх програм при вступі абітурієнтів з НМТ, оскільки вагові коефіцієнти
були врегульовані в межах спеціальностей для всіх ЗВО України https://mon.gov.ua/ua/osvita/visha-osvita/vstupna-
kampaniya-2022/umovi-prijomu-dlya-zdobuttya-vishoyi-osviti-2022-roku. При конкурсному відборі вступників, що
подавали документи на спеціальність 242 «Туризм» у 2022 р, враховувались бали сертифікатів НМТ з предметів:
української мови та літератури, математики, історія. Однак для абітурієнтів, які вступали за результатами ЗНО
(випускники шкіл попередніх років), враховані особливості ОП «Туризм», а саме її білінгвістичного спрямування
(що є доброю пактикою), оскільки серед сертифікатів ЗНО найбільший ваговий коефіцієнт мала іноземна мова –
0,4, решта сертифікатів по 0,25. Графік роботи приймальної комісії, контактні мобільні дані, терміни прийому
документів, необхідні сертифікати, а також профорієнтаційна інформація також оприлюднено на сторінці
приймальної комісії https://vstup.donnuet.edu.ua/ Сторінка для вступника виглядає досить привабливо і професійно,
що є сильною стороною ОП.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

У ЗВО діють чіткі і зрозумілі правила, такі, що відповідають Конвенції про визнання кваліфікацій з вищої освіти в
Європейському регіоні (Лісабонській конвенції) доступні для всіх учасників освітнього процесу. У Донецькому
національному університеті економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського визнання результатів
навчання, отриманих в інших ЗВО, регулюються положенням “Про порядок переведення, відрахування та
поновлення студентів у ДонНУЕТ” (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/09/r-1.03-04-2020.pdf ) від
28.05.20, Положенням про академічну мобільність https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/r-04.01-01-
2020.pdf , Положенням про організацію освітнього процесу https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/r-
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02.01-01-2021-zmin_compressed.pdf, які корелюються з положенням про порядок відрахування, переривання
навчання, поновлення і переведення осіб, які навчаються у закладах вищої освіти, а також надання їм академічної
відпустки (наказ МОН України від 18.01.18 No 54) https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-polozhennya-pro-
poryadok-vidrahuvannya-pererivannya-navchannya-ponovlennya-i-perevedennya-osib-yaki-navchayutsya-u-zakladah-
vishoyi-osviti-takozh-nadannya-yim-akademichnoyi-vidpustki; Усі положення розміщено на веб-сайті ЗВО і доступні
для всіх учасників освітнього процесу https://donnuet.edu.ua/polozhennia-universytetu/. У відомостях СО описаний
випадок поновлення здобувача Сливки У.О. з подальшим складанням академічної різниці. Директор ННІ
ресторанно-готельного бізнесу та туризму – Барабанова Валентина Віталіївна підтвердила реалізацію процедур
визнання результатів навчання у порядку поновлення студентів у ДонНУЕТ. Інтерв’ювання здобувачів вищої освіти
засвідчило про обізнаність щодо процедури перезарахування результатів навчання, отриманих в інших ЗВО.
Положенням про академічну мобільність передбачена внутрішня, міжнародна, кредитна, ступенева,
короткострокова і довгострокова академічні мобільності. Учасниками академічної мобільності є і здобувачі й НПП.
Тож в ЗВО виділяють групову, індивідуальну і ініціативну академічні мобільності. Як було зазначено на проведених
зустрічах ЕГ з гарантом, менеджментом випадків застосування Положення про академічну мобільність для
здобувачів на ОП “Туризм” протягом останніх років не було. Однак, на зустрічі із здобувачами цьогорічні
випускники зазначили, що протягом літнього періоду після 2 курсу вони стажувались в курортних готелях Болгарії.
Згідно зазначеного Положення цей випадок міг бути оформлений як групова академічна мобільність. ЕГ
рекомендує протягом 2023-2024 р.р. активізувати інформаційну роботу серед здобувачів щодо можливостей
здобуття певних компетентностей шляхом академічної мобільності.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, регулюється регулюються положенням “Про
порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ДонНУЕТ” https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/09/r-1.03-04-2020.pdf від 28.05.20. у Донецькому національному університеті економіки і
торгівлі імені Михайла Туган-Барановського визнання таких результатів навчання поширюється лише на
нормативні дисципліни. ЗВО може визнати згадані результати навчання, що не перевищує 30 кредитів ЄКТС на
бакалаврському освітньому рівні, що складає максимально 12,5% від загального обсягу кредитів, передбачених ОП.
Аналіз процедури визнання свідчить про її прозорість. ЕГ зауважує. Що процедура визнання результатів навчання,
отриманих у неформальній освіті, проводиться у семестрі, що передує вивченню дисципліни, результати якої
здобувач має підтвердити перед комісією, яка створюється за наказом ректора і складається з директора ННІ,
гаранта ОП та викладача дисципліни. Якщо здобувач склав підсумковий контроль менше ніж на 60 балів,
результати неформальної освіти не визнаються. Прикладів визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті за даною ОП не було. Під час інтерв’ювання здобувачів вищої освіти окремі здобувачі
підтвердили обізнаність щодо можливості такого перезарахування та повідомили про відсутність таких звернень з
їхнього боку. На думку ЕГ процедура визнання результатів неформальної освіти ускладнена, що є слабкою стороною
ЗВО. Для здобувачів складання підсумкового контролю перед комісією завжди складніше, ніж вивчення дисципліни
з одним викладачем. ЕГ рекомендує протягом 2022-2023 р.р. розширити можливості для здобувачів визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній освіті. Відобразити в локальних документах, силабусах, робочих
навчальних програмах можливість врахування результатів, отриманих в неформальній освіті, через зарахування
балів за окремі теми, блоки тем чи додаткові завдання; зарахування окремих лабораторних робіт, тем лекційних чи
практичних занять, змістового модуля чи індивідуальної роботи. ЕГ рекомендує протягом 2022/2023 н.р.
розглянути можливість внесення змін до нормативних документів ЗВО та розширити можливість визнання
результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, за вибірковими освітніми компонентами

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних
положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті ЗВО. Для абітурієнтів, які вступали у 2022 р. за результатами
ЗНО (випускники шкіл попередніх років), враховані особливості ОП «Туризм», а саме її білінгвістичного
спрямування (що є доброю практикою), оскільки серед сертифікатів ЗНО найбільший ваговий коефіцієнт мала
іноземна мова – 0,4 Сторінка для вступника виглядає досить привабливо і професійно, що є сильною стороною ОП.
Профорієнтаційна інформація оприлюднено на сторінці приймальної комісії https://vstup.donnuet.edu.ua/ Діють
чіткі і зрозумілі правила, такі, що відповідають Конвенції про визнання кваліфікацій з вищої освіти в європейському
регіоні (Лісабонській конвенції), доступні для всіх учасників освітнього процесу правила визнання результатів
навчання, отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.
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Слабкою стороною ОП є відсутність академічної мобільності здобувачів ОП “Туризм”, відповідно немає випадків
застосування Положення про академічну мобільність. ЕГ рекомендує протягом 2023-2024 р.р. активізувати
інформаційну роботу серед здобувачів щодо можливостей здобуття певних компетентностей шляхом академічної
мобільності. Слабкою стороною ЗВО на думку ЕГ є процедура визнання результатів неформальної освіти. ЕГ
рекомендує протягом 2022-2023 рр. розширити можливості для здобувачів визнання результатів навчання,
отриманих у неформальній освіті. Відобразити в локальних документах, силабусах, робочих навчальних програмах
можливість врахування результатів, отриманих в неформальній освіті, через зарахування балів за окремі теми,
блоки тем чи додаткові завдання; зарахування окремих лабораторних робіт, тем лекційних чи практичних занять,
змістового модуля чи індивідуальної роботи. ЕГ рекомендує протягом 2022/2023 н.р. розглянути можливість
внесення змін до нормативних документів ЗВО та розширити можливість визнання результатів навчання,
отриманих у неформальній освіті, в тому числі за вибірковими освітніми компонентами

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання повністю відповідають визначеному критерію.
Правила прийому на навчання за ОП є чіткими та зрозумілими, враховують особливості ОП. Діють чіткі і зрозумілі
правила, такі, що відповідають Конвенції про визнання кваліфікацій з вищої освіти в європейському регіоні
(Лісабонській конвенції), доступні для всіх учасників освітнього процесу правила визнання результатів навчання,
отриманих в інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності. Має місце відсутність випадків
визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, що на думку ЕГ пов’язано із процедурою
визнання результатів неформальної освіти.. Таким чином, підкритерії 3.1, 3.2 і 3.3 цілком відповідають вимогам,
підкритерій 3.4 – частково, що підтверджує загалом відповідність Критерію 3.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

ОП відповідає заявленим цілям, форми і методи навчання та викладання сприяють досягненню ПРН. Форми та
методи навчання і викладання регулюються П ДонНУЕТ 02.01-01–2021 «Про організацію освітнього процесу»
https://cutt.ly/L8MUJC0. За кожним ОК ОП у силабусах, форма яких є типовою, вказуються форми і методи
викладання (наприклад, https://cutt.ly/k8MH6eb). У процесі викладання активно використовуються імітаційні та
неімітаційні методи навчання, а саме peer-to-peer learning та Flipped Classroom в ОК “Іноземна мова”, виконання
групових проєктів при опанування інших ОК, що підтверджено на зустрічах 3,4,5. Студенти під час зустрічей 4 та 6
підтвердили, що ЗВО забезпечує вільний вибір тем наукових робіт, мають вільно обирати теми курсових робіт та
кваліфікаційної роботи, що загалом відповідає принципам академічної свободи. Основними формами навчання
виступають лекційні, лабораторні, практичні, семінарські заняття, а також самостійна робота. Двічі на рік
проводиться анкетування студентів, однією з цілей якого є визначення задоволеності здобувачів вищої освіти
методами навчання і викладання (регламентується П ДонНУЕТ 02.02-u-2020 “Про анкетування стейкголдерів”
https://cutt.ly/181yULa, а також П ДонНУЕТ 05.02-02-2021 “Про опитування здобувачів вищої освіти стосовно якості
навчальної діяльності” https://cutt.ly/i81rNFq). Анкети та результати дослідження стейкголдерів оприлюднюються
та обговорюються на засіданнях кафедри. За результатами опитування здобувачів щодо задоволеності освітнім
процесом, 80% респондентів повністю задовольняє рівень викладання а практичних, семінарських та лабораторних
заняттях (http://surl.li/fjyts). Відтак, форми та методи навчання в межах ОП відповідають вимогам
студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Експертною групою дистанційно встановлено, що учасники освітнього процесу мають доступ до інформації щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах кожної ОК. На сайту
ЗВО представлено робочі програми всіх дисциплін, які викладаються в університеті (https://cutt.ly/74etp2i), в яких
наведено мету та предмет ОК, її структуру, критерії оцінювання та компетентності, які здобувачі можуть отримати
після опанування ОК. Силабуси навчальних дисциплін знаходяться у вільному доступі на платформі Moodle, в чому
пересвідчилась ЕГ, завдяки наданому гостьовому доступу. Система Moodle забезпечує студентів своєчасним
повідомленням студентів про їхнє оцінювання та матеріали для самостійного вивчення, що підтвердили студенти
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під час зустрічі. На сайті ЗВО розміщений розклад занять до яких студенти мають вільний доступ
(https://donnuet.edu.ua/rozklad-zaniat/). Із вибірковими дисциплінами, вибір яких реалізований у спеціальній
системі, здобувачів знайомлять під час презентації навчальних дисциплін згідно затвердженого графіку. Студенти
добре обізнані у процесі вибору вибіркових навчальних дисциплін. ЕГ винесла, що здобувачі освітнього процесу
своєчасно отримують інформацію щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, критеріїв оцінювання,
що підтверджено під час зустрічі 4,5.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

ЕГ під час огляду матеріально-технічної бази ЗВО пересвідчилася, що для здобувачів створюються всі належні
умови для поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОП. Після вивчення звіту СО було виявлено, що
студенти приймають активну участь у олімпіадах і конкурсах. Під час спілкування з ЕГ здобувачі підтвердили, що
беруть участь у наукових заходах. Аналіз тематики наукової роботи НПП і протоколів засідань кафедри показав, що
заявлена ціль ОП досягається в тому числі через впровадження в освітній процес результатів дослідницької роботи.
Заявлені на кафедрі напрями наукових досліджень відображені в тематиці ВКР та курсових робіт. НПП публікують
дослідження у виданнях, індексованих у міжнар.наукометр. базах Scopus і WoS, фахових виданнях, монографіях,
матеріалах наукових конференцій. Викладачі заохочують студентів до спільних наукових досліджень, публікують
наукові праці спільно із студентами, що було підтверджено на зустірчах 3,4. Доказом поєднання навчання і
досліджень під час реалізації ОП є наявність на випусковій кафедрі наукового гуртка, діяльність якого регулюється
R DonNUET 03.02-07-2020 “Про студентські наукові гуртки” (https://cutt.ly/z82ran4)

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Вивчення звіту про СО, інформації яка знаходиться на офіційному веб сайті ЗВО, та після зустрічі із НПП, ЕГ
винесла, що викладачі щороку оновлюють зміст своїх ОК, підставою для чого можуть бути результати опитування
здобувачів, співпраці з роботавцями, за ініціативою гаранта та викладачів випускової кафедри. Так, наприклад,
згідно наданих експертній групі індивідуальних планів викладачів випускової кафедри, Горіна Г.О. в 2021/2022 н.р.
оновила РП та силабуси з ОК “Ринок туристичних послуг”, “Світова індустрія гостинності”; Богатирьова Г.А.
розробила РП та силабус ОК “Основи музеєзнавства”. Підставою для оновлення можуть виступати результати
стажувань і участі НПП у міжнародних проєктах, проведені на кафедрах ЗВО наукові дослідження, зустрічі із
стейкголдерами, опитування стейкголдерів і здобувачів, що знайшло підтвердження під час зустрічей з ними, та
ознайомленням з профілем НПП на офіційному сайті ЗВО. Оновленню змісту освіти сприяє також активна наукова
позиція викладачів – більшість з них мають публікації у виданнях, індексованих у міжнар.наукометр. базах Scopus і
WoS, всі – у фахових виданнях, монографіях, матеріалах наукових конференцій.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Здобувачі та НПП мають доступ до баз даних Scopus, Web of Science. Під час опанування білінгвальних ОК,
передбачених ОП, здобувачі використовують матеріали англійською мовою, підібрані викладачами. Про це було
зазначено на зустрічах 1,3, а також підтвердження цьому можна знайти, наприклад, в курсі ОК “Ринок туристичних
послуг” (https://cutt.ly/b4egiiT), де додано матеріали для опрацювання та кейси англійською мовою по окремим
темам. В 2015-2023 роках серед здобувачів, які опанували ОП “Туризм” були іноземні громадяни. Викладачі ОП
проходять навчання за міжнародними програмами підвищення кваліфікації та приймають участь у міжнародних
заходах: Горіна Г. – США (2018), Польща (2019, 2022), Словаччина (2019); Богатирьова Г. – Словаччина (2019),
Польща (2021); Бочарова Ю. – Болгарія (2020), Естонія (2022); Зінченко В. – Болгарія (2019); Лакомова О. –
Польща (2020); Лохман Н. – Словаччина (2022); Удовіченко Г. – Словаччина (2017)., Польща (2022) та ін. Гарант
ОП Горіна Г. з 01.07.2022 р. по 31.12.2022 р. здійснювала наукове дослідження на базі Лодзинського університету,
результати якого імплементовано у навчальний процес. Виходячи з цього, Навчання, викладання та наукові
дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності ЗВО. У той же час, в індивідуальних планах викладачів не
передбачена участь в грантовах програмах у сфері вищої освіти. За досліджуваний період викладачі, задіяні в ОП, не
брали участь в програмах міжнародної співпраці Ерасмус + та подібних програмах.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Сильною стороною є активне та широке використання викладачами, задіяними в ОП “Туризм” групових проєктів, а
також застосування методу peer-to-peer learning при викладанні ОК, яка спрямована на формування іншомовної
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компетентності. Позитивною практикою є активне залучення здобувачів до науковоє діяльності, підтвердженне
численними перемогогами на конкурсі наукових робіт, що є формою реалізації академічною свободи студентів

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Слабкою стороною є низький рівень залучення здобувачів і викладачів до міжнародних програм, участі у грантових
проектах, пов’язаних із туризмом. Рекомендовано в 2023-2024 викладачам випускової кафедри зробити моніторінг
грантів та сформувати грантові заявки відповідку до встановлених термінів подання. Також експертна група
рекомендує поширення інноваціних форм викладання, таких як peer-to-peer learning та Flipped Classsrom на ініші
ОК шляхом організації Центром підвищення кваліфікації ДонНУЕТ в 2023 році відповідних майстер-класів та
тренінгів.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

ЕГ дійшла до висновку, що форми та методи навчання і викладання на ОП “Туризм” сприяють досягненню
заявлених в ОП цілей та ПРН, повністю відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам
академічної свободи. Здобувачам ОП своєчасно надається повна і зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та ПРН,
критеріїв оцінювання за кожною ОК. ЗВО створює достатні умови для поєднання навчання і досліджень під час
реалізації ОП згідно з вимогами цілей ОП, використовує сучасні практики під час розробці та вдосконалення ОП,
але не бере активної участі у грантових програмах академічної мобільності. Викладання і навчання за ОП
відбувається з урахуванням наукових досягнень і сучасних практик у галузі туризму. ЗВО Таким чином, підкритерії
4.1, 4.2, 4.3, 4.4 цілком відповідають вимогам, підкритерій 4.5 – частково, що підтверджує загалом відповідність
Критерію 4 рівню B.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Форми контрольних заходів та вимоги до критеріїв оцінювання регулюються П ДонНУЕТ 02.01-01–2021 «Про
організацію освітнього процесу» https://cutt.ly/L8MUJC0 та П ДонНУЕТ 02.01 -07-2020 “Про організацію та
проведення контролю знань у формі тестування” https://cutt.ly/J814XCH і є чіткиими та зрозумілими. В робочих
програмах ОК ОП, розміщених на сайті ЗВО, представлений розподіл балів, які отримують студенти - наприклад, ОК
“Спеціалізований туризм” (https://cutt.ly/f4ex2Gx), ОК “Основи туризмознавства” (https://cutt.ly/v4ecgYo), ОК
“Рекреаційні комплекси світу” (https://cutt.ly/t4ecIdH). Поточний контроль здійснюється у формах опитування,
тестування, виконання індивідуальних та групових творчих завдань, захисту проектів, кейс-методу, участі у
комунікативних тренінгах і рольових іграх, дебатах, презентаціях, в межах ОК Іноземна мова – фронтального
опитування, тестів з аудіювання та читання, завдань для перевірки усного та писемного мовлення. Наприкінці
кожного практичного заняття оголошуються результати роботи здобувачів ВО. Після закінчення заняття викладач
заносить ці результати в Журнал оцінок на платформі Moodle, що підтвердили здобувачі на зустрічі 4. На підставі
даних журналу оцінок на платформі Moodle, експортованих у вигляді електронної таблиці Excel, викладач формує в
електронному вигляді та роздруковує відомість обліку поточної та підсумкової успішності за допомогою
стандартизованої форми файлу та макросів. Усе це зʼясовано у процесі вивчення навчального плану, робочих
програм, силабусів, а також спілкування з НПП та студентами під час зустрічей. Підсумковий контроль здійснюється
через платформу Moodle Підсумкова атестація проводиться у форму публічного захисту кваліфікаційної роботи та
атестаційного екзамену. Вимоги до підсумкової атестації містяться в методичних рекомендаціях відповідно до
виконання кваліфікаційної роботи і підготовки до атестаційного екзамену.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

За даною ОП прийнята форма атестації – публічний захист випускної кваліфікаційної роботи та кваліфікаційний
екзамен. Така форма атестації здобувачів ВО у повному обсязі забезпечує загальні та спеціальні (фахові)
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компетентності за спеціальністю, визначених Стандартом ВО, повністю відповідає вимогам стандарту вищої освіти.
На підставі П ДонНУЕТ 02.02-07-2020 «Про кваліфікаційну роботу здобувача вищої освіти»
(https://cutt.ly/H80x6SX) та П ДонНУЕТ 02.01-01–2021 «Про організацію освітнього процесу»
https://cutt.ly/L8MUJC0 випускова кафедра розробляє комплект документів щодо проведення випускної атестації та
рекомендації, які конкретизують вимоги до відповідних кваліфікаційних робіт студентів з урахуванням специфіки
спеціальності. У відповідь на запит експертній групи надано доступ до перевіреної на плагіат кваліфікаційної роботи
випускниці ОП 2021 року Сокуренко С.Ю., яка відповідає вимогам, встановленим П ДонНУЕТ 02.02-07-2020.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура проведення контрольних заходів у ДонНУЕТ врегульована. Правила проведення контрольних заходів є
зрозумілими та доступними для всіх учасників освітнього процесу, про що свідчать результати анкетування
студентів – 70,5% опитаним вчасно прозоро та в повній мірі надається інформація щодо порядку та критеріїв
оцінювання результатів навчання за навчальними дисциплінами. 80,6% здобувачів відповіли позитивно на питання
«Чи відповідає процедура проведення контрольних заходів принципам прозорості?» (http://surl.li/fjzmb). Свою
обізнаність та інформованість стосовно механізму проведення контрольних заходів продемонстрували здобувачів і
на зустрічах фокус-груп з ЕГ. Практикується також збір інформації щодо об’єктивність екзаменаторів. На думку
82,3% студентів правила проведення контрольних заходів цілком забезпечують об’єктивність екзаменаторів.
Результати опитування систематично обговорюються на засіданнях випускової кафедри, на що ЕГ знайшла
підтвердження під час он-лайн експертизи, та вживаються відповідні заходи щодо вдосконалення освітнього
процесу в майбутньому. У ЗВО діє Положення “Про апеляцію результатів підсумкового контролю”
(https://cutt.ly/q82sLNx), що врегульовує питання оскарження результатів контрольних заходів та їх повторного
проходження. Зустрічі зі здобувачами дають підстави зробити висновок ЕГ, що здобувачі володіють усією
необхідною інформацією щодо реалізації свого права на апеляцію результатів підсумкового контролю. Відповідно
до результатів опитування, 100% студентів зазначили, що процедура повторного проходження контрольних заходів
є чіткою і зрозумілою. 100% студентів відповіло, що можливість підняти будь-яке питання, що стосується
оскарження результатів контрольних заходів є реальною, а порядок подання заяв на апеляцію таким, що повною
мірою задовольняє потреби здобувачів ВО (http://surl.li/fjzmb). Випадків оскарження результатів або повторного
проходження контрольних заходів серед здобувачів даної ОП не виявлено. Запобігання та врегулювання конфлікту
інтересів прописано у П ДонНУЕТ 02-08-2019 “Про процедури вирішення конфліктних ситуацій”
(https://cutt.ly/r82f2xK), яке теж знаходиться у відкритому доступі на сайті ЗВО. Розроблено також П ДонНУЕТ 02-
08-2019 “Про запобігання та протидію булінгу” (https://cutt.ly/b82gpfC). На відповідь «Чи добре Ви знайомі з
процедурою розв’язання конфліктних ситуацій у ДонНУЕТ?» 80% респондентів (здобувачів ОП “Туризм”) надали
відповідь «скоріше так», 20% – відповіли «скоріше ні». 33% респондентів послалися на Кодекс етики та гідності
Університету. (http://surl.li/fjzsa). Комунікація студентів з представниками студентського самоврядування в умовах
дистанційного навчання відбувається через корпоративну пошту (як відкрито, так і конфіденційно), соціальні
мережі. З моменту впровадження ОП конфліктні ситуації зафіксовані не були.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Політика, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності в ЗВО носять системний та комплексний
характер. У ЗВО діють рад установчих документів, що встановлюють політику, стандарти, процедури дотримання
академічної доброчесності: Кодекс етики та гідності Університету (https://cutt.ly/682lew1), П ДонНУЕТ02.02-10–
2021«Про запобігання та виявлення академічного плагіату» (https://cutt.ly/K82lzLi). Методичні розробки та наукові
праці НПП, що рекомендуються до публікації в ДонНУЕТ, проходять обов’язкову перевірку на плагіат. Перевірка на
дотримання академічної доброчесності з використанням спеціалізованих програми Unicheck або StrikePlagiarism, з
якими ДонНУЕТ уклав договори. Популяризація академічної доброчесності серед здобувачів ВО забезпечується в
межах НД: «Ділова українська мова»; «Основи наукових досліджень та академічне письмо». На зустрічах з
гарантом, адміністрацією ЗВО було зазначено, що всі курсові та кваліфікаційні роботи перевіряються на
унікальність. Здобувачі обізнані з даного питання, що було підтверджено під час зустрічей 4,7. В рамках реалізації
ОП випадки порушення академічної доброчесності не були зафіксовані.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.
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Сильною стороною є системний характер організації поточного та підсумкового контролю з використанням
можливостей платформи Moodle, що робить контрольні заходи чіткими, прозорими та зрозумілими для здобувачів.
Позитивною практикою є уніфікація силабусів, де здобувачі отримують вичерпну інформацію щодо форм
контролю, критеріїв оцінювання.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабких сторін не виявлено. В рамках удосконалення системи оцінювання здобувачів вищої освіти експертна група
пропонує в 2023 році провести методичний семінар щодо доцільності включення в екзаменаційні білети
розв’язування ситуаційних і практичних завдань як невід'ємного елемента підсумкового контролю з метою
перевірки набутих компетентностей, незважаючи на той факт, що результати опитування здобувачів показують
задоволенність існуючою системою оцінювання знань.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

ЕГ дійшла до висновку, що форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти ОП
“Туризм”, які оприлюднюються заздалегідь, є чіткими, зрозумілими і дозволяють встановити досягнення ПРН для
окремого ОК. Форми атестації здобувачів вищої освіти ОП “Туризм” відповідають вимогам стандарту вищої освіти
“Туризм” для першого рівня освіти. Правила проведення контрольних заходів з використанням корпоративної
платформи Moodle є зрозумілими та доступними для всіх учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність
екзаменаторів, а також визначають порядок оскарження результатів контрольних заходів. У ЗВО розроблено
внутрішні політика, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності, які є зрозумілими для всіх
учасників освітнього процесу, і вони їх послідовно дотримуються. ЗВО популяризує академічну доброчесність,
зокрема в межах ОК «Основи наукових досліджень та академічне письмо» та використовує спеціалізованих
програми Unicheck та StrikePlagiarism як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності. Таким
чином, за критерієм 5 ОП відповідає встановленим вимогам, але за умови відсутності елементів інноваційності, ЕГ
доходить висновку, що ОП відповідає рівню В.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

До викладання на ОП «Туризм» залучені викладачі кафедри туризму та країнознавства, а також НПП з інших
структурних підрозділів. Згідно матеріалів справи (табл. 2) до викладання на ОП “Туризм” задіяно 15 НПП, з яких
два викладача є докторами наук, 11 - кандидатами наук. Освітній процес забезпечують спеціалісти з високою
професійною кваліфікацією, який базується на досвіді науково-педагогічної роботи (середній стаж педагогічної
роботи НПП - 19 років). Такі викладачі як Горіна Г., Бочарова Ю. мають достатній рівень володіння англійською
мовою для провадження білінгвальних компонентів ОП. Богатирьова Г. є співавтором навчальних посібників
“Організація туристичної діяльності: методика та практика” та “Спеціалізований туризм”. Горіна Г. є автором
навчальних посібників “Ринок туристичних послуг” та “Міжнародний туризм”. При аналізі Табл.2. відомостей про
СО прослідковується відповідність тематики наукових досліджень викладачів кафедри туризму та рекреації та ОК,
які вони викладають. Наприклад, тема дисертації зав. кафедри економіки та бізнесу ДонНУЕТ Лохман Н.В., яка
забезпечує в ОП “Туризм” ОК “Менеджмент” є “Розвиток інноваційного потенціалу туристичних підприємств:
теорія, методологія, практика”. Високий рівень професійної та академічної кваліфікації показав науково-
педагогічний персонал під час онлайн-зустрічі з ЕГ.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Відбір викладачів для забезпечення викладання за даною ОП відбувається на основі П ДонНУЕТ 01.02-07-2021
“Про проведення конкурсного відбору для заміщення вакантних посад науково-педагогічних працівників та
укладання з ними трудових договорів (контрактів) Донецького національного університету економіки і торгівлі
імені Михайла Туган-Барановського” (https://cutt.ly/f80vU2C). При цьому враховуються професійні вимоги (вчене
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звання та науковий ступінь), досвід практичної та науково-педагогічної діяльності, відповідність викладання
конкретних ОК, наявність публікацій, дотичних до ОК. Наприклад, на посаду доцента можуть претендувати особи,
які мають вчене звання доцента чи cтаршого наукового співробітника за профілем кафедри та науковий ступінь
доктора філософії / кандидата наук чи доктора наук, стаж педагогічної роботи не менше 3 років у ВНЗ, є автором
наукових і навчально-методичних праць, у тому числі авторами підручників або співавторами не менше як двох
підручників (навчальних посібників), що видані протягом останніх 10 років, мають наукові публікації у періодичних
виданнях, яке включено до наукометричних баз, зокрема Scopus або Web of Science Core Collection. Оголошення про
конкурс на заміщення вакантних посад НПП, а також відповідність НПП дисципліні оприлюднюються у вільному
доступі на сайті ЗВО (https://cutt.ly/t82b2hU). Процедура відбору викладачів-практиків визначена положенням П
ДонНУЕТ 02-14-2020 «Про процедуру відбору викладачів-практиків».

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

На зустрічі фокус-групи з роботодавцями підтверджено співпрацю в аспектах керівництва виробничою практикою,
але згідно наказу №40 від 11.03.2022 (https://cutt.ly/Q4th4jd) стосовно організації проходження виробничої
практики здобувачами 3 курсу ОП “Туризм”, всі студенти курсу були направлені на одну базу - ТОВ “Красін Тур”.
Роботодавці такою беруть участі в комісіях атестаційного екзамену. Експертній групі надано протоколи засідання
випускової кафедри з обговоренням та врахуванням пропозицій роботодавців щодо внести зміни у ОП «Туризм».
Наприклад, в наданому ЕГ протоколі засідання кафедри туризму та країнознавства №10 від 06.04.2020 р.
зазначено, що за результатами опитування роботодавців (ТОВ «Красін Тур», ФОП Желізняк «Дольче Віта»),
проведеного у 2019-2020 н.р., було з’ясовано, що вони зацікавлені у фахівцях із туризму, які здатні використовувати
на практиці основи діючого законодавства в сфері туристичного бізнесу та відстежувати зміни, здатні управляти
підприємством, приймати рішення у господарській діяльності суб’єктів туристичного бізнесу, у зв’язку із цим
переміщено у блок обов’язкових ОК дисципліну «Господарське право». Підприємства туристичного сектору є також
майданчиком для стажування викладачів кафедри. Роботодавці також надають приміщень для проведення виїзних
лекційних та практичних занять (галерея «ArtCraftOil», комунальний заклад культури «Міський виставковий зал»).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

ЗВО за відповідною ОП використовує науковий та виробничий потенціал практиків, експертів у галузі
міжнародного туризму для проведення теоретичних і практичних занять: 16.11.2022 - вебінар від менеджера з
туризму турагенції JoinUp (м. Кривий Ріг) Гірман А. (https://cutt.ly/e4txmdf) 11.11.2022 - вебінар від керівника лідера
аналітики готельного ринку України компанії Hotel Matrix Міщенко О. (https://cutt.ly/Q4txYy6) 03.11.2022 – вебінар
на тему «Туристичний потенціал індустріального міста (на прикладі Кривого Рогу)» від начальника відділу розвитку
туризму КП «Інститут розвитку міста Кривого Рогу», гідеси Літвінчук Г.; (https://cutt.ly/l4txHaT) 14.10.2022 -
практичний вебінар на тему «Тренди ресторанного ринку в час війни і часи після перемоги» від керуючого партнера
компанії «Restetika», президента Асоціації кулінарів України Магалецького А. (https://cutt.ly/g4txNcL 25.11.2019 –
ознайомча зустріч та відкрита лекція від представників туристичного клубу «Командор» (керівник туристичного
клубу «Командор», екскурсовод і гід ВАГ Курочкін Г.; голова правління ГО «Спільнота творчих фотографів»
Водолазький О.) (https://cutt.ly/k4tcxu4). У процесі спілкування ЕГ зі здобувачами, випускниками, гарантом та
власне роботодавцями простежується позитивний досвід їх залучення до аудиторних занять.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Вимоги до професійного розвитку ННП регламентуються положенням П ДонНУЕТ 02-03-2020 “Про підвищення
кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників” (https://cutt.ly/D80bC72). Згідно зі Стратегією
розвитку ДонНУЕТ (2021-2025 рр.) (https://donnuet.edu.ua/strategija-universitetu/) в Університеті реалізується
Програма 3.7 “Самореалізація і професійне зростання” Задача 2 Забезпечення самореалізації, індивідуальної
траєкторії розвитку, професійного зростання співробітників Університету, пункт 2.2 Створення дієвӧї системи
стимулювання індивідуальних досягнень, а саме: отримання міжнародних сертифікатів з іноземної мови НПП;
публікації в журналах Web of Science і Scopus; мобільності тощо). Наукова діяльність НПП активно підтримується
керівництво ЗВО, у тому числі, фінансово, про що свідчить нормативні документи ЗВО, такі як Положення “Про
гранти університету для виконання досліджень” (https://cutt.ly/s80QIL1), а також було засвідчено на зустрічах 2,3,8.
Наприклад, ЗВО виплачує першому автору статті в наукометричному виданні в журналах Web of Science і Scopus
7000 грн, а потім виплачується премія за кожні 5 подібних публікацій. ЗВО створює умови для проходження
закордонних стажувань з метою підвищення кваліфікації. Згідно табл. 2 відомостей про СО, викладачі, задіяні в ОП
“Туризм” також підвищили свою кваліфікацію за кордоном: Горіна Г. - University of Lodz (Польща, 2022);
Варшавський університет, Ягеллонський університет (Польща, 2019); Open World Program, Open World Leadership
Center, USA (2018); Богатирьова Г. - Uczelnia Nauk Społecznych (Польща, 2021); Лохман Н. - Вища школа
менеджменту безпеки (Словаччина, 2022); Удовиченко Г. - Wyższa Szkoła Techniczna w Katowicach (Польща, 2022);
Бочарова Ю. - University of TARTU (Естонія, 2022). В університеті функціонує Відділ інноваційних освітніх
технологій (https://cutt.ly/e89qj2R), який, зокрема, організує підготовку та проведення науково-методичних
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конференцій, семінарів і тренінгів з впровадження інноваційних технологій навчання та організації навчального
процесу.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Стимулювання розвитку викладацької майстерності регламентується Колективним договором, положеннями: П
ДонНУЕТ 04-04-2020 “Про преміювання ННП ДонНУЕТ за підсумками роботи за рік” а також П ДонНУЕТ 02.02-
02-2020 “Про щорічне оцінювання та визначення рейтингу науково-педагогічних працівників”
(https://cutt.ly/m80QMGE), де прописана методика оцінювання якості діяльності НПП. Результати щосеместрового
анонімного опитування здобувачів на предмет оцінки педагогічної майстерності викладачів враховується при
визначення рейтингу НПП і відповідно впливає на встановлення їм щорічної премії. Якщо у викладача не
передбачено занять в семестрі, то він не отримує бали за результатами оцінювання студентами педагогічної
майстерності. На зустрічі з ЕГ викладачі підтвердили факт стимулювання їхньої педагогічної майстерності. Також в
університеті функціонує Центр підвищення кваліфікації, який організовує навчальні програми, спрямовані на
підвищення викладацької майстерності ННП: «Використання практик студентоцентрованого підходу в освітньому
процесі», 2020 р.; «Реалізація дублінських дескрипторів», 2021 р.. В лютому 2023 передбачена навчальна програма
на тему тема: «Практики психолого-педагогічного супроводу та підтримки учасників освітнього процесу в умовах
воєнних дій», який відображений в плану-графіку підвищення кваліфікації НПП кафедри туризму та
країнознавства на 2022-2023 навчальний рік.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Позитивною практикою є активність викладачів, задіяних в ОП “Туризм”, щодо публікації наукових статей, в тому
числі у виданнях, що включені до наукометричних баз даних за тематикою закріплених за ними навчальних
дисциплін. Викладачі також є авторами монографій, навчальних посібників тощо. Все це підтверджує їх достатню
академічну та професійну кваліфікацію, щоб в повній мірі реалізувати досягнення цілей та програмних результатів
навчання на найвищому рівні.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабкою стороною є недосконалість системи визначення рейтингу науково-педагогічних працівників, оскільки
складовим її елементом є результати анонімного анкетування здобувачів на предмет оцінки викладацької
майстерності НПП. У випадку, якщо викладач не мав педагогічного навантаження в семестрі, він не отримував бали,
і втрачав можливість отримати премію. Таким чином, експертна група рекомендує керівництву ДонНУЕТ в 2023
році оновити відповідну нормативно-правову базу університету для вирішення цієї проблеми. Також до слабких
сторін слід віднести обмеженість кола роботавців, з якими співпрацює випускова кафедри. Виходячи з цього,
експертна група рекомендує в 2023-2024 роках розширити перелік роботодавців за рахунок залучення керівників та
власників підприємств сфери туризму, зокрема закладів готельного господарства.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ЕГ дійшла до висновку, що кваліфікація НПП, задіяних до реалізації ОП “Туризм”, забезпечує досягнення
визначених цілей та ПРН. Викладачі є авторами статей в наукометричних виданнях, а також монографій,
навчальних посібників тощо. Процедури конкурсного добору НПП є чітко визначеними і прозорими, дозволяють
забезпечити високий рівень професіоналізму викладачів для реалізації ОП. ЗВО залучає обмежене коло
роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу, в якості керівників виробничої практики, членів ЕК та
як експертів при удосконаленні змісту ОП. ЗВО залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків та інших
експерті зі сфери туризму у формі вебінарів, зустрічей. ЗВО сприяє професійному розвитку викладачів, створює
умови для проходження закордонних стажувань з метою підвищення кваліфікації, організовує підготовку та
проведення семінарів і тренінгів з впровадження інноваційних технологій навчання. ЗВО стимулює розвиток
викладацької майстерності через розроблену щосеместрову систему преміювання НПП, яка є недосконалою, бо не
дає можливості отримати премію викладачам, які не мали педагогічного навантаження у відповідному семестрі.
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Таким чином, підкритерії 6.1, 6.2, 6.4, 6.5 цілком відповідають вимогам, підкритерій 6.3, 6.6 – частково, що
підтверджує загалом відповідність Критерію 4 рівню B.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Під час експертизи було підтверджено, що фінансові, матеріальні ресурси та навчально-методичне забезпечення
цілком достатні для реалізації цілей ОП програми та програмних результатів навчання. На даний момент ДонНУЕТ
є внутрішньо переміщеним закладом, та всі наявні приміщення є орендованими. Матеріально-технічна база
будувалась на базі законсервованих приміщень Криворізького національного університету. Під час акредитації, а
саме на огляді матеріально-технічної бази, Гарант ОП продемонструвала старі фотоматеріали, які були зроблені під
час передачі приміщень ДонНУЕТ. Відповідно до цих матеріалів і актуального стану матеріально-технічної бази
наразі, ЕГ дійшло висновку що ЗВО доклало багато зусиль і ресурсів для доведення приміщень до належного стану,
і, що головне, продовжує модернізувати та покращувати МТБ, що засвідчили і здобувачі вищої освіти. В загальному,
ДонНУЕТ має цілісну інфраструктуру, яка сприяє навчальному процесу. Аудиторії оснащені мультимедійним
обладнанням, що використовується під час практичних занять як онлайн, так і офлайн. В ДонНУЕТ функціонує
Наукова бібліотека, де є робочі зони з вільним Wi-Fi та комп’ютерами. Бібліотека має підписку на шість періодичних
видань з туризму, зокрема: "Travel partnership", "World of tourism", "Міжнародний туризм", "Українська туристична
газета" та інші. Електронний каталог та репозиторій містить більше 2 тисяч повних текстів документів, включаючи
роботи НПП (http://elibrary.donnuet.edu.ua/). Крім того, усі бажаючі мають доступ до науково-метричних баз Scopus
та WoS. Під час огляду матеріально-технічної бази та в ході зустрічей було підтверджено, що для потреб студентів
адміністрація заключила договір з Криворізьким державним педагогічним університетом, для розміщення
здобувачів освіти в гуртожитку, що забезпечує житловий фонд для студентів. Для забезпечення політики
академічної доброчесності в ДонНУЕТ наявна система UNICHEK. На ОП наявне спеціалізоване ПЗ, зокрема
програми SERVIO та Amadeus (демоверсія) що було підтверджено в результаті зустрічей з НПП та здобувачами
освіти. Окрім іншого, було надано список безкоштовних веб ресурсів, що використовуються під час освітнього
процесу. Навчально-методичне забезпечення ОП доступне для здобувачів освіти в системі Moodle
(https://moodle.donnuet.edu.ua/), що було підтверджено під час спілкування з НПП та безпосередньо під час огляду
ЕГ інформаційної системи. Робочі програмі та силабуси представлені там же. ЕГ зазначила, що в ЗВО існують
окремі рекреаційні зони для відпочинку та проведення дозвілля здобувачів освіти.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

НПП та здобувачі вищої освіти мають безкоштовний доступ до всієї інфраструктури університету, включаючи
бібліотеку, аудиторії, електронні ресурси та спортивні комплекси (з оглядом на дистанційне навчання), що
документально зафіксовано в Правилах внутрішнього розпорядку для осіб, які навчаються в Донецькому
національному університеті економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського, а саме в п.2.1.6
(https://cutt.ly/F80hsZh). Окрім іншого в ДонНУЕТ функціонує інформаційна система управління навчанням -
Moodle, що допомагає організувати дистанційне навчання. Здобувачі вищої освіти під час акредитації підтвердили
що мають повний доступ до відповідної інфраструктури в межах їхньої освітньої програми.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Під час акредитації експертами було зазначено, що адміністрація ДонНУЕТ намагається створити максимально
безпечне та інклюзивне середовище для всіх учасників освітнього процесу. Згідно до опитування здобувачів вищої
освіти 94,1% здобувачів повністю задоволені доступністю до інформаційних ресурсів за ОП «Туризм» першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти в Університеті, 5,9 % здобувачів ВО відповіли, що скоріше задоволені. В
кожному корпусі наявні плани евакуації, вогнегасники. Під час огляду матеріально-технічної бази було
продемонстровано позначки на сходах для людей з порушенням зору. Під час акредитації Фахівець з питань
цивільного захисту (Яковенко В’ячеслав Леонідович) та Інженер з охорони праці (Сорокін Юрій Леонідович)
запевнили що регулярно проводяться інструктажі зі здобувачами вищої освіти щодо пожежної безпеки, дотримання
вимог особистої безпеки в побуті та цивільного захисту. В ДонНУЕТ запроваджено ініціативу, що спрямована на
залучення працівників та студентів до відповідальності за охорону навколишнього середовища, включаючи
культуру сортування відходів. Для цього на території університету були встановлені контейнери для роздільного
збору сміття та спеціальні баки для відпрацьованих батарейок. В цілому ЕГ прийшла до висновку що освітнє
середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти та НПП.
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4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

ДонНУЕТ всебічно забезпечує усіх здобувачів закладу в контексті освітньої, організаційної, інформаційної,
консультативної та соціальної підтримки. Під час спілкування зі здобувачами освіти, науково-педагогічними
представниками та представниками структурних підрозділів було з'ясовано, що освітню та організаційну підтримку
більшою мірою виконують представники кафедри та НІІ. В ДонНУЕТ, згідно до Положень функціонує інститут
менторів які забезпечують інформаційну та консультативну підтримку здобувачів освіти. На зустрічі з ЕГ студенти
зазначили, що ментори в них були на першому курсі (https://cutt.ly/N80kQbc). Інформаційну підтримку забезпечує
сайт університету, система Moodle та Microsoft 365, а також неформальні способи комунікації за допомогою
месенджерів і соц. мереж. Загалом, можна сказати що в ДонНУЕТ наявна розгалужена система інформаційної
підтримки та якісно налаштована ІТ інфраструктура як для НПП, так і для здобувачів вищої освіти, що було
підтверджено під час огляду мат.-тех. бази та під час спілкування безпосередньо з стейкхолдерами. Студенти
комунікують з НПП та адміністрацією через корпоративну пошту, що дозволяє формалізувати та фіксувати усі
процеси що стосуються освітнього процесу, що, безумовно, є взірцевою практикою, оскільки створює відмінне
підґрунтя для забезпечення ефективного контролю та моніторингу якості освіти. В ДонНУЕТ також функціонує
центр зв’язків з громадськістю та профорієнтації, що консультує здобувачів щодо можливого працевлаштування.
Окрім іншого для первинної адаптації студентів та соціальної підтримки здобувачів працює окремий відділ по
роботі зі студентами. (https://cutt.ly/T80zJyb) Також, з точки зору консультативної та інформаційної підтримки,
здобувачі вищої освіти мають змогу звернутись до студентського самоврядування, що консультує здобувачів освіти
та, за потреби, захищає їх інтереси (https://cutt.ly/N80xf6L). Соціальною підтримкою займаються представники
студентського самоврядування та безпосередньо працівники кафедри. Окремої посади психолога в ЗВО штатний
розпис наразі ще не передбачає. Під час акредитації здобувачі вищої освіти висловили свою задоволеність
підтримкою з боку ЗВО, більше того, студенти акцентували увагу, що для отримання будь якої підтримки вони
скоріш за все звернуться безпосередньо до Гаранта ОП. Загалом можна сказати, що університет ДонНУЕТ дбає про
своїх студентів та здобувачів вищої освіти, забезпечуючи їм різноманітну підтримку з боку всієї університетської
спільноти.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

У ДонНУЕТ діє Порядок супроводу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення
(https://cutt.ly/K80cIAR). Під час акредитації, а саме при огляді матеріально-технічної бази було виявлено, що на
базі ДонНУЕТ функціонує спеціальна аудиторія (№101) для осіб з особливими потребами, поруч з якою знаходиться
додатковий вхід без порогів та вбиральня для осіб з особливими потребами. На головному вході є пандус та
кольорові наліпки, на сходах також є яскраві маркери для людей з порушенням зору. Для отримання необхідної
інформації на офіційному сайті є режим перегляду для таких людей. Загалом, експертна група підтвердила
наявність достатніх умов для надання освіти особам з особливими освітніми потребами та було зроблено висновок,
що адміністрація ДонНУЕТ створює інклюзивний простір для навчання осіб з особливими освітніми потребами.
Однак, під час проведення експертизи було зафіксовано що на ОП Туризм немає здобувачів вищої освіти з
особливими освітніми потребами.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

В ДонНУЕТ діє низка Положень, які регулюють політику та механізми вирішення конфліктних ситуацій: “Про
процедури вирішення конфліктних ситуацій” (https://cutt.ly/L80vV4u ), “Про запобігання та протидію булінгу”
(https://cutt.ly/e80vNli ), “Про Раду з питань запобігання та виявлення корупційних правопорушень”
(https://cutt.ly/w80v6YX), “Про порядок запобігання та врегулювання потенційного та реального конфлікту інтересів
в діяльності працівників ДонНУЕТ” (https://cutt.ly/780buVC). Загалом Положення мають зрозумілі та чіткі
механізми запобігання та вирішення конфліктних ситуацій і разі їх виникнення. В ДонНУЕТ є скринька довіри, яку
контролюють представники студентського самоврядування. Скринька довіри є як фізичною – безпосередньо в
корпусі ЗВО, так і віртуальною – на офіційному сайті ЗВО. Згідно до Витягу з Протоколу №4 засідання кафедри
туризму та країнознавства від 21.11.2022 р. кафедра залучена до інформування здобувачів вищої освіти щодо
механізмів вирішення конфліктних ситуацій. Під час спілкування зі здобувачами вищої освіти вони зазначили, що
не було жодного випадку сексуальних домагань, дискримінації або корупції, але наголосили, що у разі потреби
звернуться до викладачів, студентського самоврядування або Гаранта. Вони також ознайомлені з правилами, що
регулюють подібні ситуації, та з існуючою скринькою довіри та вважають їх зрозумілими та прозорими.
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Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Адміністрація ДонНУЕТ постійно удосконалює освітній простір та матеріально-технічну базу ЗВО загалом та ОП
зокрема, що було продемонстровано під час огляду матеріально-технічної бази. ЕГ впевнилась що ЗВО доклало
багато зусиль і ресурсів для доведення приміщень до повної відповідності умов для досягнення цілей та ПРН ОП, і,
що головне, продовжує модернізувати та покращувати МТБ, що засвідчили і здобувачі вищої освіти. Це є сильною
стороною ОП. 2. В приміщеннях загального користування існують окремі рекреаційні зони для відпочинку та
проведення дозвілля студентів - що є позитивною практикою в контексті створення комфортних умов для
здобувачів вищої освіти; 3. В ДонНУЕТ наявна розгалужена система інформаційної підтримки та якісно
налаштована ІТ інфраструктура як для НПП, так і для здобувачів вищої освіти (на базі Microsoft 365), що є
важливою складовою сучасного освітнього процесу. Студенти комунікують з НПП та адміністрацією через
корпоративну пошту, що дозволяє формалізувати та фіксувати усі процеси що стосуються освітнього процесу.
Подібна система є якісним підґрунтям для забезпечення ефективного контролю якості освіти, тому ЕГ визначає це
інноваційною та взірцевою практикою.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабких сторін виявлено не було. Рекомендовано до наступного оновлення ОП розглянути можливість закупівлі
додаткового спеціалізованого ПЗ, для забезпечення ОК (наприклад повної версії Amadeus для забезпечення ООП 17
Туроперейтинг), згідно до освітньої програми, та для розвитку відповідних компетентностей у здобувачів вищої
освіти в сфері туризму.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Під час експертизи було виявлено, що матеріально-технічні ресурси та навчально-методичне забезпечення ОП
«Туризм» повністю відповідає потребам освітнього процесу. Адміністрація ДонНУЕТ постійно удосконалює освітній
простір та матеріально-технічну базу ЗВО загалом та ОП зокрема, що було продемонстровано під час огляду
матеріально-технічної бази. Здобувачі вищої освіти під час акредитації підтвердили що мають повний доступ до
відповідної інфраструктури в межах їхньої освітньої програми. Експертна група підтвердила наявність достатніх
умов для надання освіти особам з особливими освітніми потребами та було зроблено висновок, що адміністрація
ДонНУЕТ створює та розвиває інклюзивний простір для навчання осіб з особливими освітніми потребами.
ДонНУЕТ всебічно та в повній мірі забезпечує усіх здобувачів закладу в контексті освітньої, організаційної,
інформаційної, консультативної та соціальної підтримки. В ЗВО використовується розгалужена система
інформаційної підтримки та якісно налаштована ІТ інфраструктура, яка дозволяє формалізувати та фіксувати усі
процеси, пов'язані з освітнім процесом. Це взірцева практика, яка забезпечує зручність та ефективність управління
освітнім процесом та дозволяє покращити якість навчання. Здобувачі вищої освіти зазначили що не було жодного
випадку сексуальних домагань, дискримінації або корупції, але наголосили, що вони ознайомлені з правилами, що
регулюють подібні ситуації та вважають їх зрозумілими та прозорими. Звертаючи увагу на все вищесказане,
наявність позитивних та взірцевих практик, та загалом тенденції постійного покращення матеріально-технічної
бази, та відсутності явних недоліків, ЕГ вважає що критерій 7 на ОП «Туризм» відповідає рівню А.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

У ДонНУЕТ діє Стандарт Проектування та розробки освітніх програм, який регулює процеси їх розробки,
узгодження, затвердження та змін. Цей стандарт визначає відповідальних осіб, які забезпечують його виконання, та
опублікований на офіційному сайті університету (https://cutt.ly/x80Wwqx). Згідно до п.10.3. цього Стандарту оцінка
якості процесів здійснюється в результаті проведення внутрішніх та зовнішніх аудитів. Згідно до Стандарту
Реалізації освітніх програм (https://cutt.ly/z80WSXi), зокрема п.10 до моніторингу залучені Ректор, перший
проректор, завідувач кафедри, навчальний відділ, відділ з працевлаштування, дирекція НІІ, керівник навчального
відділу, керівник відділу інноваційних освітніх технологій. В Стандарті чітко зазначені терміни, заходи, які націлено
на зміну значення фактора та функції. Перегляд освітніх програм в тому числі враховує пропозиції роботодавців,
студентів, викладачів та представників студентського самоврядування, що були отримані під час опитувань та
засідань кафедри. Університет має окремі органи для забезпечення якості вищої освіти відповідно до Положення
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про Раду з якості (https://cutt.ly/480WWZp), яка спрямовує свою діяльність на підвищення якості освітніх та
науково-дослідних процесів. Під час акредитації було підтверджено моніторинг та періодичний перегляд освітньої
програми відповідно до затверджених протоколів.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Від здобувачів вищої освіти в результаті опитування надійшла пропозиція диверсифікувати бази практики, та згідно
до Витягу з Протоколу №5 Засідання кафедри туризму та країнознавства від 12.12.2022 р. було ухвалено пропозицію
Гаранту ОП розширити та диверсифікувати перелік баз практики шляхом укладання додаткових договорів. Згідно
до цього ж Протоколу було ухвалено пропозиції: 1. Гаранту ОП розширити кількість залучених здобувачів ВО до
перегляду ОП. 2. Гаранту ОП продовжувати ознайомлення здобувачів ВО із процедурою перегляду ОП. Згідно до
Витягу з Протоколу №8 Засідання кафедри туризму та країнознавства від 15.02.2021р. результати опитування
здобувачів вищої освіти спеціальності 242 «Туризм» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти свідчили, що
здобувачі зацікавлені у дисциплінах, які дозволять забезпечити розвиток комунікативної компетентності, навичок
продуктивного спілкування, у зв’язку із чим було запропоновано включити до навчального плану дисципліну
«Технології ділових комунікацій». Окрім іншого, в ДонНУЕТ існує Положення про систему забезпечення якості
освітньої діяльності та якості вищої освіти, згідно до якого, а саме п.2.5, ЗВО залучає до забезпечення якості вищої
освіти студентів, роботодавців та інших зацікавлених сторін. (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/r-
06.07-02-2020.pdf) Тим не менш експертна група виявила, що студенти не беруть участь в засіданнях кафедри, що
заважає активному обговоренню та участі в процесі прийняття рішень. Тим паче, що у результатах опитування
здобувачів вищої освіти щодо перегляду ОП та змістовності залучення до процедур внутрішнього забезпечення
якості ОП (https://donnuet.edu.ua/opytuvannia-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-shchodo-perehliadu-op-ta-zmistovnosti-
zaluchennia-do-protsedur-vnutrishnoho-zabezpechennia-iakosti-op/) студенти зазначили що зміст ОП можна
поліпшити: 12,5% - за рахунок підвищення рівня їх залучення до перегляду ОП; 25% - за рахунок залучення
здобувачів о перегляду ОП. Тому ЕГ рекомендує запрошувати представників студентства для участі в обговоренні
змін в освітній програмі.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

З метою модернізації ОП, роботодавці беруть участь у процесах внутрішнього забезпечення якості освітніх програм
та періодичного перегляду цих програм. Пропозиції щодо покращення освітніх програм вони можуть внести під час
регулярного опитування що проводиться в ДонНУЕТ. Під час акредитації був підтверджений факт впливу
роботодавців на освітню програму. В ОП згідно до пропозицій роботодавців були введені освітні компоненти,
зокрема згідно до Витягу з Протоколу №8 Засідання кафедри туризму та країнознавства від 15.02.2021р. КЗК
«Міський виставковий зал», свідчить, що заклад зацікавлений у фахівцях із туризму, які володіють базовими
знаннями з організації діяльності музеїв та обслуговування туристів у них, у зв’язку із цим було прийнято рішення
перемістити у блок обов’язкових освітніх компонентів навчальну дисципліну «Основи музеєзнавства». Згідно до
Витягу з Протоколу №10 Засідання кафедри туризму та країнознавства від 06.04.2020р. за результатами
опитування роботодавців (ТОВ «Красін Тур», ФОП Желізняк «Дольче Віта»), проведеного у 2019-2020 н.р.,
пропонуються перемістити у блок обов’язкових освітніх компонентів дисципліну «Господарське право». Окрім
іншого, згідно до опитування (JoinUP, СПД Войтюк Т.Г. «ТВ-Тур»), було прийнято рішення включити до
навчального плану дисципліну «Міжнародне право». Під час зустрічі з роботодавцями було зазначено, що до їх
думок дослуховуються та відмічали позитивні тенденції в контексті модернізації ОП «Туризм».

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

У ДонНУЕТ існує практика збору, аналізу та урахування інформації щодо кар'єрних шляхів випускників. Це
підтверджено під час спілкування безпосередньо з випускниками даної освітньої програми. Відповідальність за ці
завдання покладена на дирекцію НІІ з підтримкою НПП кафедри. Для збору інформації в тому числі
використовуються неформальні канали комунікації. Більше того, в ДонНУЕТ існує практика опитування
випускників (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/r-02.02-13-2020.pdf), для покращення якості ОП,
що підтверджується протоколами кафедри №12 від 23.05.2022р. та №8 від 15.02.2021р. Кафедра зберігає тісні
зв'язки з деякими випускниками, які наразі є роботодавцями та зацікавленими стейкхолдерами в покращенні
освітньої програми.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.
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В ДонНУЕТ функціонує Положення про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
(https://cutt.ly/J80IkI9) та Політика у сфері якості Донецького національного університету економіки і торгівлі імені
Михайла Туган-Барановського (https://cutt.ly/m80IcFS), згідно до яких основним інструментом виявлення недоліків
в ОП є здійснення моніторингу та періодичного перегляду ОП та оцінювання здобувачів вищої освіти. Згідно до
внутрішніх Стандартів та Положень моніторинг та аудит освітнього процесу та змісту ОП відбувається постійно, до
цих процесів залучені адміністрація, НПП, здобувачі вищої освіти, колегіальні органи управління та Гарант ОП,
визначені задачі, функції, терміни та показники на які потрібно орієнтуватися. Відповідно до аудиту вносяться
корегування до ОП та/або освітній діяльності. Цей факт був підтверджений під час спілкування з стейкхолдерами та
зафіксовано в наданих доказах. Зокрема, недоліки, що виявлені під час аналізу рівня дотримання академічної
доброчесності (протокол Навчально-методичної №2 від 29.11.2018 р., №5 від 28.02.2020р., №7 від 23.03.2021р.),
включають неправильне оформлення робіт, які підлягають перевірці. Для усунення цих недоліків були
запроваджені інструктажі щодо правил оформлення робіт, що перевіряються програмами «Unicheck» та
«StrikePlagiarism». Ще одним наочним прикладом можна виокремити обговорення результатів опитування
здобувачів вищої освіти за анкетою «Опитування здобувачів вищої освіти (фокус-груп) щодо навчального
навантаження», де оцінено рівень обізнаності щодо норм навчального навантаження (одиниця навчального
навантаження, кількість годин в кредиті, кількість кредитів в семестрі, навчальному році тощо): 60% здобувачів ВО
оцінили на 4 бали, 40% здобувачів ВО - на 3 бали. Відповідно до Витягу з Протоколу №3 Засідання кафедри туризму
та країнознавства від 24.10.2022р. було ухвалено рішення провести збори зі здобувачами ОП та провести
роз’яснювальну роботу щодо норм навчального навантаження задля підвищення рівня їх обізнаності за цими
питаннями. Під час акредитації ЕГ зазначила, що існуюча система забезпечення якості в ДонНУЕТ функціонує, та
усі процеси, механізми та алгоритми відпрацьовані та використовуються в поточній роботі.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація є первинною.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

За результатами всіх зустрічей та після вивчення матеріалів що стосується ОП, ЕГ дійшла висновку, що в ДонНУЕТ
сформована культура якості вищої освіти, яка сприяє розвитку освітньо-професійної програми та освітньої
діяльності, що проявляється в низці вищезгаданих Положень, що регулює питання розвитку аудиту ОП та якості
освітньої діяльності та якості вищої освіти. Під час спілкування з адміністрацією було зазначено що в ДонНУЕТ
розроблено та впроваджено систему управління якістю у сферах надання освітніх послуг та науково-дослідної
діяльності. Згідно до Політики у сфері якості ДонНУЕТ (https://cutt.ly/m80IcFS), місія Університету "Створення і
розповсюдження освітніх, наукових і загальнолюдських цінностей, які сприяють розвитку українського суспільства".
Для досягнення місії в ДонНУЕТ сформована система менеджменту якості на засадах ISO 9001:2015 та "Стандартів і
рекомендацій ENQA", рекомендацій Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти. Про це
опосередковано свідчить і те, що, за запевненням в.о. ректора Чернеги О. Б., усі анкети для стейкхолдерів були
розроблені згідно до рекомендацій НАЗЯВО. Згідно до Стандарту "Управління якістю: основні положення та
вимоги" (https://cutt.ly/C80O9IN), а саме п.5.1.4. в ДонНУЕТ в межах системи менеджменту якості (СМЯ) визначені
всі необхідні процеси, які зафіксовані в стандартах Університету та інших документах. Кожен процес має визначені
вхідні та вихідні дані, методи та критерії, взаємодіє з іншими процесами, ресурси, відповідальних осіб, ризики та
можливості. Також в Університеті існують процеси, які передані на аутсорсинг, але їх управління та відповідальність
визначені у відповідній документації. Університет забезпечує зберігання документованої інформації для підтримки
функціонування процесів та забезпечення їх якості. Під час акредитації ЕГ дійшла висновку, що сформована в
ДонНУЕТ система якості працює налагоджено та загалом сприяє розвитку ОП «Туризм». Тим не менш, за
відсутності активних обговорень - використовуючи виключно систему опитувань, система якості втрачає левову
частку пропозицій щодо удосконалення програми та виключає можливість співпраці стейкхолдерів задля
підвищення якості ОП. Наприклад, враховуючи надану інформацію щодо ОК Менеджмент та Маркетинг, з циклу
професійної підготовки, ЕГ дійшла висновку що ОК не враховують специфіку ґалузі туризму, чого можливо було
уникнути залучивши до засідання кафедри стейкхолдерів.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

В ДонНУЕТ сформована ґрунтовна система опитування всіх стейкхолдерів, яка розкриває основні аспекти освітньої
діяльності та базується на рекомендаціях НАЗЯВО. Результати опитування активно обговорюються та на базі
результатів та пропозицій від стейкхолдерів ОП постійно оновлюється та модернізується.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Під час акредитації експертна група виявила, що студенти та роботодавці не беруть участь в засіданнях кафедри, що
заважає активному обговоренню та участі в процесі прийняття рішень. Тому ЕГ рекомендує запрошувати
представників студентства та роботодавців для участі в наступному обговоренні змін в навчальній програмі під час
засідання кафедри. За відсутності активних обговорень - використовуючи виключно систему опитувань, система
якості втрачає левову частку пропозицій щодо удосконалення програми та виключає можливість співпраці
стейкхолдерів задля підвищення якості ОП. ЕГ рекомендує до наступного громадського обговорення ОП, розробити
додаткові механізми окрім опитувань для забезпечення якості ОП

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Було підтверджено факт періодичного перегляду освітньої програми, та дотримання процедур моніторингу та
перегляду ОП. Під час спілкування зі здобувачами вищої освіти, вони наголосили, що їх проінформували про
можливість внесення пропозицій до змін в ОП через анкетування чи через студентське самоврядування. До
студентів дослухаються, більше того їх заохочують до забезпечення якості вищої освіти. Роботодавці беруть участь у
процесах внутрішнього забезпечення якості освітніх програм та періодичного перегляду цих програм. Кафедра
зберігає тісні зв'язки з деякими випускниками, які наразі є роботодавцями та зацікавленими стейкхолдерами в
покращенні освітньої програми. Під час акредитації ЕГ зазначила, що існуюча система забезпечення якості в
ДонНУЕТ виконана на високому рівні, та усі процеси, механізми та алгоритми відпрацьовані та використовуються в
поточній роботі. Тим не менш, за думкою ЕГ механізму опитування недостатньо для всебічного обговорення та
модернізації ОП, тож рекомендується залучати здобувачів вищої освіти та роботодавців до активного обговорення
оновлення ОП під час засідань кафедри та/чи інших структурних підрозділів. Звертаючи увагу на все вищесказане,
наявність сильних сторін, рівня культури якості, та відсутності явних недоліків, ЕГ вважає що критерій 8 на ОП
«Туризм» відповідає рівню В.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Документи, що регулюють права та обов'язки всіх учасників освітнього процесу в ДонНУЕТ, розподіляються на
ієрархічні рівні згідно з системою управління якістю ISO 9001:2015. Установчі документи Статут ДонНУЕТ та
Колективний Договір ДонНУЕТ опубліковані на сайті за відповідною категорією (https://donnuet.edu.ua/ustanovchi-
dokumenty/). Другий рівень ієрархії включає Стандарти (зокрема Управління якістю основні положення та вимоги,
Коригувальні та запобіжні дії, Проведення внутрішніх аудитів, Проєктування та розробка освітніх програм та інші
(https://donnuet.edu.ua/standarty-universytetu/)) та Положення університету (зокрема Про запобігання та протидію
булінгу, Про процедури вирішення конфліктних ситуацій, Про менторство, Про організацію освітнього процесу,
Про екзаменаційну комісію, Про організацію та проведення підсумкового контролю знань у формі тестування, Про
анкетування стейголдерів та інші (https://donnuet.edu.ua/polozhennia-universytetu/)). Окрім іншого на сайті
опубліковано Правила поведінки в Університеті (https://donnuet.edu.ua/pravyla-povedinky-v-universyteti/) та Кодекс
академічної доброчесності (https://cutt.ly/i80A5O6). Під час спілкування зі здобувачами вищої освіти було
підтверджено, що студенти освідченні щодо свої прав та основних процедур які регулюють права та обов’язки та
вони послідовно дотримуються під час реалізації ОП. Окрім офіційного сайту здобувачів вищої освіти інформують
про їх права та обов’язки на початку навчання.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Під час зустрічей було зазначено що інформація про проекти ОП, та іншу документацію, яка передбачає громадське
обговорення, розміщується на відкритому доступі на сайті Університету у вкладці "До обговорення" не менше ніж за
1 місяць до їх розгляду. Під час спілкування зі стейкхолдерами вони зазначили що їх залучають до обговорення
проекту особисто. На момент акредитації проекту ОП на новий навчальний рік ще не було, проте при переходу за
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посиланням «До обговорення» відкривається вкладка з можливістю завантаження Стратегії розвитку Донецького
національного університету економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського на 2021-2025 рр. Враховуючи,
що акредитація проходить в 2023 році, припустити що таким чином залучають стейкхолдерів до обговорення
проекту Стретегії розвитку 2021-2025рр. неможливо. ЕГ рекомендує виокремити категорію «До обговорення» як
окрему сторінку, а не pop-up та актуалізувати інформацію для того щоб залучити більше стейкхолдерів.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На офіційному сайті ДонНУЕТ розміщена достовірна інформація щодо цілей, очікуваних результатів, ОК, банку
дисциплін ОП тощо (https://donnuet.edu.ua/navchannja/, https://met.donnuet.edu.ua/ ). Під час зустрічей зі
стейкхолдерами було зазначено що інформація є вичерпною та зрозумілою.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Сильних сторін чи позитивних практик зафіксовано не було.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабких сторін зафіксовано не було. ЕГ рекомендує виокремити категорію «До обговорення» як окрему сторінку, а
не pop-up та якнайшвидше актуалізувати інформацію для того щоб залучити більше стейкхолдерів.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Всі документи що регулюють права та обов’язки знаходяться у вільному доступу, є доступними та зрозумілими. Під
час спілкування зі здобувачами вищої освіти було підтверджено, що студенти освідченні щодо свої прав та основних
процедур які регулюють права та обов’язки. ДонНУЕТ своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну
та достовірну інформацію про освітню програму в обсязі, достатньому для інформування відповідних стейкхолдерів
та суспільства. Тим не менш, необхідно актуалізувати інформацію щодо громадських обговорень якомога скоріше.
Звертаючи увагу на все вищесказане, ЕГ вважає що критерій 9 на ОП «Туризм» відповідає рівню В.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується
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3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні
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V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси A

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Архипова Людмила Миколаївна

Члени експертної групи
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Кравцов Сергій Станіславович

Касенкова Катерина Віталіївна
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